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Cu Ion Constantinescu, şeful lotului I al Şantierului Hipodrom din Sibiu, despre

In o r a ş u l  şi p r o v in c ia  I r u j i l lo
După cum s-a relatat, in dimineaţa 

zilei de marţi, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena 
Ccauşescu au făcut o vizită în ora
şul Trujillo şi provincia cu acelaşi nu
me, iituate în departamentul Libertad.

Oaspeţii au fost însoţiţi de ministrul 
peruan al agriculturii, general Enrique 
Valdes Angulo şi alte persoane oficia
le peruane.

Pe aeroportul din Trujillo, unul din 
cele mai mari oraşe ale ţării, au ve
nit să-i salute pe preşedintele Consi
liului de Stat - general Rudecindo Za- 
vaieta Rivera, comandántul celei de-a 
şaptea divizii motorizate şi coordona
tor general al reţelei cooperativelor a- 
gricok de producţie, colonel Jorge 
Ruiz Lombardi, prefectul departamen
tului Libertad, şi alte oficialităţi lo
cale. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu tre
ce în revistă garda de onoare. Cetă
ţenii aflaţi in incinta aerogării aplaudă 
îndelung pe înalţii reprezentanţi ai 
poporului nostru. Dincolo de porţile 
aeroportului, pe o distanţă de citeva 
sute de metri, se află aliniaţi cadcţii 
şcolii de infanterie marină.

Coloana de maşini se îndreaptă spre 
centrul oraşului.

Pe străzi s-au adunat numeroşi lo
cuitori,foarte mulţi dintre ei tineri, 
care fac o călduroasă manifestare de 
simpatie conducătorului român. Fan
fare militare şi ansambluri populare 
execută melodii pline de vioiciune. Pes
te tot întîlneşti chipuri vesele, zîm- 
bitoare, aşa cum se, întîntplă întotdea
una cînd primeşti oaspeţi dragi. Ca 
pretutindeni de-a lungul itinerariului 
latino-anvrrican, si aici poţi zări o a- 
devărată revărsare de steguleţe trico
lore. Drumul parcurs trece foarte a- 
proape de un frumos parc cu arbori 
exotici, cu alei asfaltate: de azi îna
inte acest parc se va numi „Româ
nia“, în cinstea memorabilului eveni
ment pe care îl constituie pentru toţi 
locuitorii oraşului vizita preşedintelui 
Ccauşescu.

In piaţa din faţa primăriei domneşte 
o mars însufleţire. Mulţimea ovaţio
nează puternic pe conducătorul Româ
niei socialiste, care răspunde cu prie
tenie aclamaţiilor ce răsuna din toate 
părţile. Ieşind în întâmpinarea oaspe
ţilor, primarul Virgilio Vanini de Los 
Rios mulţumeşte pentru cinstea deose
bită făcută oraşului prin această vizi-

tă. In sala de reuniuni a Consiliului j 
municipal, are loc ceremonia prin care ’ 
preşedintele Nicolae Ceauşescu este 
proclamat oaspete ilustru al oraşului j 
Trujillo, înmînîndu-i-se, totodată, me- 1 
dalia de onoare a acestui oraş.

Solemnitatea, transmisă în direct de ' 
postul de radio „Ondas del Norte“, 
începe prin intonarea imnurilor de 
stat român şi .peruan. Mulţimea scan
dează: „Trăiască România!“, „Trăias
că Peru!“.

Primarul oraşului, în numele popu
laţiei din TfujiUo, al Comitetului mu- ; 
nicipal şi al Consiliului provincial, a- 1 
dresează preşedintelui român cel mai 
cordial salut de bun venit. Vizita dum
neavoastră, arată vorbitorul, reafirmă . 
şi impulsionează legăturile de frăţie 
care ne unesc cu guvernul şi poporul 
României. Vă primim în această casă, 
care este casa poporului, cu entuziasm 
şi admiraţie pentru că ştim că viaţa 
dumneavoastră este consacrată slujirii , 
fără preget a celor mai autentice in
terese ale poporului dumneavoastră, 
atît de. iubitor de libertate şi de drep
tate socială, popor pe care dumnea
voastră îl simbolizaţi şi îl reprezentaţi | 
cu cinste. Lupta pentru edificarea u- j 
nei societăţi juste cu adevărat libere, 
pentru consolidarea acestei societăţi ne i 
face să împărtăşim destine comune, j 
Să ne apropiem tot mai mult unii de 
alţii, iar libertatea, dreptatea, şi recu
noaşterea individualităţii politice pro
prii a fiecăruia să guverneze întot- I 
deatina relaţiile dintre noi, asigurtn- I 
du-se astfel prosperitatea şi fericirea 
popoarelor noastre!

Cu mult’ rnteres- — a spus in con
tinuare primarul oraşului Trujillo — 
am urmărit itincrariul dumneavoastră ■ 
pe continentul latino-american. Este 
ipentru prima dată cînd un şef de stat | 
român face o asemenea călătorie în j 
vederea apropieri; d : popoarele din f 
această parte a lumii. Subliniind că i- j 
dealurile luptei împotriva dependenţei, 
pentru o deplină emancipare econo
mică şi independenţă politică apropie 
cele două popoare, vorbitorul a spus: 
Noi, peruanii, sîntem pe deplin con
vinşi că dumneavoastră reprezentaţi un 
exemplu luminos şi eroic în orizontul 
emancipării popoarelor în curs de

(Continuare în pag. a IV-a)

Cuvîntarea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 
la Consiliul municipal 

Trujillo
Domnule primar,
Domnule ministru,
Domnule prefect,
Doamnelor şi domnilor,
Aş dori înainte de toate, să vă mul

ţumesc dumneavoastră şi locuitorilor 
oraşului Trujillo pentru primirea cor
dială pe care ne-aţi făcut-o. Vedem în 
aceasta o expresie a sentimentelor faţă 
de poporul român, sentimente pe care, 
de asemenea, şi poporul român le nu
treşte faţă de poporul dumneavoastră.

Totodată, vă adresez dumneavoastră 
şi tuturor locuitorilor oraşului Trujillo 
un salut călduros din partea noastră, 
a poporului român. Este pentru noi o 
deosebită bucurie că, vizitînd Repu
blica Peru, am putut să facem o scurtă 
vizită şi în oraşul dumneavoastră; pen
tru acest prilej, exprim mulţumiri 
cordiale preşedintelui Velasco Alva
rado, care ne-a inclus în program şi 
această vizită.

Tntr-adevăr, vizita pe care o între
prindem în ţâra dumneavoastră, ca şi 
în celelalte ţări ale Americii Latine, 
are drept scop de a pune bazele unei 
colaborări rodnice, pornind de la fap
tul că, în lumea' de astăzi, popoarele 
trebuie să conlucreze strîns între ţie.

Mai cu scamă, popoarele care păşesc 
acum pe calea dezvoltării economico- 
sociaie trebuie să-şi «unească eforturile 
pentru a asigura un progres mai rapid 
în dezvoltarea economică şi sociala, în 
ridicarea bunăstării generale a poporu
lui, pentru a-şi consolida independenţa 
şi suveranitatea naţională.

Poporul român a cunoscut, secole 
de-a rîndul, asuprirea străină, a dus 
lupte grele pentru a-şi cuceri această 
independenţă naţională. De aproape 30

de ani, ci a trecut la-făurirea unei noi 
orînduiri sociale, orînduirca socialistă, 
şi a obţinut succese remarcabile pe a- 
ceastă cale. Producem astăzi, în in
dustrie, de 25 de ori mai mult decit 
înainte de război. A crescut nivelul 
de trai al poporului, s-au dezvoltat 
învăţământul, ştiinţa, cultura şi, mai 
presus dc toate, poporul a lichidat 
pentru totdeauna atît asuprirea străină, 
c îb  şi asuprirea claselor dominante din 
propria tară, devenind pe deplin stă- 
pîn pe destinele sale, pe bogăţiile na
ţionale, pe care le foloseşte în scopul 
dezvoltării generale a ţării, al ridicării 
bunăstării sale materiale şi spirituale.

Tocmai datorită faptului că toate 
bogăţiile sínt în propriile mîini, că 
poporul îşi construieşte în mod con
ştient viitorul său, am putut obţine, în 
aceşti 30 dc ani, asemenea rezultate. 
Am transformat o ţară rămasă în 
urmă din punct de vedere industrial, 
cu o agricultură înapoiată, intr-o ţară 
cu o industrie dezvoltată, cu o agri
cultură în plină înflorire, am asigurat 
naţiunii noastre un nivel de viaţă ma
terial şi spiritual ridicat, adevărata in
dependenţă şi suveranitate, un loc 
demn în familia naţiunilor lumii.

Iată de ce întregul popor român 
sprijină activ politica guvernului şi 'a 
partidului nostru, ştiind că aceasta 
corespunde pe deplin intereselor ■ sale 
vitale. Totodată, ştim că este necesară 
o strînsă solidaritate internaţională.

•  Dezvoltăm larg relaţiile cu toate ţă 
rile socialiste, adîncim colaborarea şi 
solidaritatea cu toate statele caro au

(Goatinuaro îa  pag. « IV-*)

Convorbiri oficiale
A
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Cuvîntarea  
tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU la „Casa 

Grande“ -T r u jillo

Dejun
Miercuri la amiază, Ia Palatul guver

namental din Lima, a avut loc Un de
jun oficial oferit dc preşedintele Re
publicii Peru, Juan Velasco Alvarado, 
şi doamna Consuelo Gonzales de Ve
lasco, în cinstea preşedintelui Consiliu
lui de Stat- al Republicii Socialiste Ro
mânia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, şi 
tovarăşei Elena Ceauşescu.

In timpul dejunului cei doi şefi de 
stat au rostit cuvîntări.

La Palatul guvernamental din Lima 
au avut loc, miercuri la amiază, con
vorbiri oficiale între preşedintele Con
siliului de Stat al României, tovarăşul 
Nicolao Oîauşescu, şi preşedintele Re-

Schimb de
Miercuri la amiază, preşedintele Re

publicii Peru, Juan Velasco Alvarado, 
a înmânat, într-un cadru festiv, pre
şedintelui Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, Marca Cruce a Ordinului 
Soarelui al Republicii Peru.

Totodată, preşedintele Consiliului de

publicii Peru, Juan Velasco Alvarado.
Au asistat miniştrii de externe ai ce

lor două ţări, George Macovescu şi 
Miguel Angel d» la Fior Valle.

decor afii
Stat, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a 
conferit preşedintelui Republicii Peru, 
Juan Velasco Alvarado, ordinul „Stea
ua Republicii Socialiste România“ cla
sa I.

Cei doi şefi d® stat au rostit scurte 
alocuţiuni.

24 de ore •

- î n  j u d e ţ -
•  Secţia de propagandă a Co

mitetului judeţean de partid a edi
tat ieri un set de cinci afişe con- 
ţinînd citate extrasa din mobiliza
toarea Scrisoare adresată de tova
răşul Nicolae Ceauşescu organelor 
şi organizaţiilor de partid, de stat, 
tuturor lucrătorilor şi specialiştilor 
din agricultură în vederea, strânge
rii recoltei de pe ogoarele ţării. In 
cursul acestei zile afişele au fost 
puse la înde mina tuturor comite
telor comunale de partid care ur
mează să le grupeze în locurile cir
culate din incinta sectoarelor I.A.S., 
C.A.P., S.M.A., a consiliilor popu
lare comunale. în acest fel comu
niştii, propagandiştii — conducători 
ai cursurilor de învăţămînt de par
tid şi politic-ideologic Ü.T.C., á- 
gitatorii şi membrii birourilor or
ganizaţiilor de bază au posibilita
tea de a organiza discuţii şi dezba
teri cu locuitorii satelor în vederea 
mobilizării tuturor forţelor şi mij
loacelor de care dispun pentru 
strîngerea grabnică a recoltei, fără 
pierderi şi depozitarea acesteia în 
condiţii optime.

•  24 de ore

U r g e n ţ e  î n  a g r i c u l t u r a

Recoltarea integrală, fără pierderi 
a trilo lienelor pentru săminţă

Dezvoltarea zootehniei impune asi
gurarea unei bazo furajere complexe şi 
complete. întărirea economiei agrare a 
judeţului nostru (caracterizată prin- 
tr-un posibil ridicat grad de intensi- 
vitate) reclama intensificarea şi con
centrarea eforturilor oamenilor muncii 
de pe ogoare pentru extinderea cultu
rilor furajere valoroase. Intre acestea, 
trifolienele ocupă un loc deosebit de 
important. Dc altfel, în ultimii ani, 
organele agricole judeţene au acţionat 
hotărît în această direcţie. De exem
plu, în 1972 au fost semănate 8 500 
hectare terenuri cu trifoi, lucerna şi 
ghizdei. în acelaşi an au fost obţi
nute cea 70 tone seminţe de trifo- 
licnc. cu toate condiţiile climatice ne
favorabile existente. Oamenii muncii 
din agricultură sínt do mult convinşi 
de importanţa deosebită a trifolienelor. 
In primul rînd, pentru asigurarea ba
zei furajere. Sínt unităţi, dc exemplu 
C.A.P. Ocna Sibiului, Micăsasa, 
Miercurea Sibiului, Şeica Mică ş.a., care 
anual realizează obişnuit 2—3 cosiri, 
adică producţii de 3 500—5 000 kg li
nuri de trifoliene la hectar.

Şi este demn de remarcat că 100 kg 
fînuri de trifoliene conţin 51,7 U.N., 
cu 5,5 kg A.D. Pentru oricine este 
limpede ce importanţă au, să zicem, 
100 hectare' asemenea cultură în eco
nomia unei unităţi, care are un şeptel 
de 300—400 vaci pentru lapte. Pe

lingă aceasta, trifolienele contribuie la 
îmbunătăţirea solului, la acumularea 
azotului în stratul arabil, constituind 
excelente premergătoare pentru cereale 
păioase ş.a.

Din culturile însămînţate în 1972 
au fost reţinute în acest an cea 2 500 
hectare trifoliene pentru săminţă. Da
torită condiţiilor climatice favorabile, 
a tît trifoiul cit şi lucerna din loturile 
semiiicere promit producţii foarte 
bune. In majoritatea unităţilor — mai 
ales în cele 9 fer-me specializate, semin- 
cere — se lucrează intens în aceste 
zile la recoltarea trifolienelor pentru 
săminţă. La C.A.P. Blăjel, de exemplu, 
se lucrează cu o „Glorie". Pînă acum 
s-a recoltat trifoiul pe cea 60 hectare. 
Au şi fost aduse la staţia de decuscu- 
care 11 tone.' Având în vedere faptul 
ca se . estimează realizarea unei pro
ducţii de cca 25 tone de la această 
unitate, apreciem ca în acest an C.A.P. 
Blăjel va realiza, din livrarea seminţei 
de trifoi, cca 700 000 lei. C.A.P. 
Miercurea â încheiat recoltarea trifoiu
lui pentru săminţă, realizáld 7 totio 
(de pe 25 hectare) care au , şi. fost li
vrate .— e drept, după insistenţe — 
staţiei de decuscutare, urmind ca uni
tatea Să obţină un venit de cca, 200 000
lei- ■ . ,

Rezultate bţine se înregistrează şi la 
C.A.P. Armeni, SHmnic, Loamnes, 
Hosman, Alţîna, Roşia ş.a. unde tri
folienele „promit“ producţii mari.

Trebuie să menţionăm insa că în 
unele unităţi recoltării trifolienelor 
pentru săminţă nu i se acordă atenţia 
cuvenită. Avînd în vedere producţia 
bună existentă, se recomandă ca în 
toate unităţile să şe întreprindă ur- * 
gente măsuri pentru recoltarea fără 
pierderi a .trifolienelor pentru săminţă.

Şi s-a mai ivit o problemă. Cu toate 
că unele unităţi au încheiat recoltarea 
trifolienelor pentru sămînţă, nu s-a 
făcut nimic, pentru decuscutarea pro
ducţiei obţinute. Or, este ştiut, decus
cutarea seminţelor la, trifoi şi lucerna 
este obligatorie, pentru a so preveni 
pagubele deosebit de mari pe care le 
poate produce Cuscuta _sp. — plantă 
— dăunător de carantina. Livrarea 
sentinţelor de trifoliene realizate către 
staţia îudeţeană de decuscutare permite 
unităţilor obţinerea unor venituri bă
neşti importante. Or, în. economia 
multor cooperative agricole se simte, 
mai ales în această perioadă, nevoia 
unor fonduri băneşti pentru realizarea 
unor importante obiective.

Este necesar ca • în aceste zile in 
toate unităţile să se acţioneze cu toate 
forţele la' recoltarea trifolienelor pen
tru sămînţă.. pentru a so. evita orice 
pierderi, crcîndu-se condiţii optime ex
tinderii acestor culturi furajere de o 
deosebită valoare — baza a obţinerii 
unor producţii animalier® cit mai 
bune,

Organizarea muncii ş i eficienţa ei 
in activitatea de construcţii

— Tovarăşe Constantinescu, lucraţi 
de peste 20 de ani îa coastrucţii. Sîn- 
teţî de mai multă vreme şef de Iot şi 
secretarul organizaţiei de bază nr. 1 
a I.C.M.J. Sibiu. Ce înseamnă pentru 
dumneavoastră — în dubla calitate ce-o 
aveţi — organizarea muncii şi a pro
ducţiei pe şantier?

— întotdeauna, dar mai ales acum, 
cînd se construieşte într-un ritm ne
închipuit vreodată, problema nr. 1 a 
reuşitei activităţii ce o desfăşurăm noi, 
constructorii, este organizarea. Ea în 
cepe de cînd se bate primul ţăruş şi 
se termină, pentru obiectivul vizat, 
odată cu predarea acestuia beneficiaru
lui. Este o muncă permanentă, care 
include pregătirea şi urmărirea tutu
ror fazelor şi operaţiilor ce trebuiesc 
efectuate — teoretic vorbind. In prac
tică însă lucrurile sínt ceva mai com
plexe pentru că, în permanenţă, gra
ficele întocmite la început trebuie ac
tualizate, împrospătate — spunem noi 
— cu to t 1 ce apare pe parcurs., Lin 
conducător este obligat să aibă sub 
privirea lui întregul „cîmp dc luptă“ 
pentru a nu încurca desfăşurarea în 
bune condiţiuni a operaţiunilor. In 
acest sens s-a împămîntenit ca stil de 
lucru pentru colectivul ce-1 coordonez 
în ceea ce priveşte întocmirea r.ît mai 
detaliată a graficelor de execuţie — 
nu numai pe capitole de lucrări, ci 
pînă „jos*, la operaţie. Aceasta ne 
ajută sa vedem concret orice deviaţie 
ce apare pe parcursul desfăşurării lu
crărilor şi, imediat,Na "luăm măsurile 
ce se impun.

— Ştim că, în urma preocupărilor 
ce le aveţt pe linia îmbunătăţirii ac
tivităţii, a ţi introdus o »ouă metodă

de organizare a muncii — metodn 
drumului Critic . . .

—• Da, aşa este. Din aprilie lotul 
nostru a adoptat această metodă de 
lucru, care, pe parcurs, s-a dovedit 
foarte bună pentru că poţi folosi 
forţa de muncă economicos şi la în
treaga capacitate. In condiţiile în care 
în sectorul unde nc desfăşurăm acti
vitatea forţa de muncă este insufi
cientă, această metodă rezolvă fericit 
situaţia. Se lucrează grupat, la mai 
multe obiective, se urmăreşte tiecare 
fază, fiecare termen constituind un 
semnal de alarmă. Prin graficul reţea 
ce-1 folosim n-ai cum să suprapui for
ţele. Este un lucru esenţial. Trebuie 
avută în vedere înlănţuirea lucrării ca 
să nu rjtmînă meseriaş care să nu aibă 
ce face. Acest lucru îl rezolvă metoda 
drumului critic. Apoi, ea se împleteşte 
armonios cu o altă formă de organi
zare a muncii — cea îs acord global. 
In prezent, tot personalul productiv al 
lotului lucrează în acord global. Eu. 
aş. fi vrut ca încă din martie să pu
tem trece la munca în acord global 
cu întregul lot. Dar metodologia 'de 
lucru este destul de greoaie, condiţiile 
nu prea .sínt asigurate. Sperăm ca 
după experimentările din cursul anu
lui curent, în 1974 să generalizăm a- 
cordul global şi la personalul T.A.

— Merită a fi scos în evidenţă efec
tul economic rezultat în urma aplicării 
acestor forme superioare de organizare.

— Eficienţa lor constă, în primul 
rînd, in faptul că pe primele ţrei tri
mestre ale anului vom realiza lin vo
lum de lucrări suplimentare a căror

ferm ita te  şi intransigenţa in 
gospodărirea avutului obştesc

Recent s-a desfăşurat la Sibiu, in 
cadrul organizat dc Inspecţia teritoria
lă financiară de stat a Ministerului de 
Finanţe, o şedinţă de lucru cu şefii 
compartimentelor, de control financiar 
intern din judeţ.

Consfătuirea a avut drept scop ana
liza activităţii controlului financiar 
intern pe perioada trecută şi orienta
rea lui in continuare spre urmărirea 
apărării Legalităţii socialiste şi creş
terii eficienţii activităţii economice.

Din dezbaterile ce au avut Ioc, au 
reieşit o serie dc aspecte mai deose
bite pe care ne-am propus să le tra
tăm în cele ce urmează.

în condiţiile în  care fiecare om al 
muncii îşi intensifică eforturile, pentru 
a fi cît mai uti[ societăţii şi munca 
organelor de control financiar intern 
s-a« îmbunătăţit. Deşi numărul organe
lor de control a. scăzut cu 40 la sută 
faţă dc aceeaşi perioadă a anului tre
cut, rezultatele au fost superioare. 
Plusurile de valori materiale înregis
trate au crescut de îa 18 la 37 mii lei 
în medie pe organ de control. Cele 
mai bune rezultate le-au obţinut între
prinderea de .piese auto Sibiu cil 339 
mii,iei, Fabrica de cuţite Ocna Sibiu
lui, cu 612 mii lei, „Drapelul roşu" 
cu 355 mii Iei, ctc.

Valoarea .pagubelor descoperite a 
crescut de la 15 mii lei în medie pe 
organ de control cît se realizase în 
perioada similară a anului 1972, la 22

mii lei, recuperîndu-se operativ mai 
mult decit dublu.

Realizări importante la acest capi
tol au înregistrat organele de control 
financiar intern ale Consiliului popu
lar judeţean, întreprinderii dc indus
trializare a cărnii, întreprinderi; me
canice Mirşa, întreprinderii dc piese 
auto Sibiu, Centralei industriale a ga
zului metan Mediaş, Uniunii judeţene 
a cooperativelor meşteşugăreşti şi al
tele.

Valoarea mijloacelor circulante eli
berate ca urmare a intervenţiei orga
nelor de control, s-a ridicat dc la 24 
mii în medie .pe organ de control rea
lizate in perioada corespunzătoare a 
anului trecut la 42 mii lei. Rezultate 
deosebite au înregistrat Corpul unic 
de control al Consiliului popular ju
deţean Sibiu şi Centrala industrială a 
gazului metan Mediaş.

Nici exigenţa şi fermitatea impusă 
de funcţie nu a bătut pasul pe loc, 
Pentru remedierea deficienţelor orga
nele de control financiar intern au 
aplicat în primul semestru al anului 
1973 un număr de 842 sancţiuni con
travenţionale şi 372 sancţiuni' discipli
nare. Exigenţi, impusă de însăşi irfi-

(Continuare ta pag. a IlI-a)

OVIDIU TEODORESCU, 
inspector principat la 

Inspecţia teritorială financiară 
de stat Sibiu

Mecanizatorul Hans Sfuller, împreună cu cooperatorul Martin Rienerth, de la 
C.A.P, Şeicg Mică, lucrind Io semănatul griului în hotarul „Rotunda”

valoare se ridică la 1,8 milioane lei. 
Concret, blocul 4 a fost dat în folo
sinţă cu doua luni mai devreme, iar 
la blocurile 3 şi 2 din Flipodrom III 
urmează sa fie devansate termenele cu 
cite două saptămîni. Tot datorită 
aplicării drumului critic şi acordului 
global am eliminat risipa de materiale, 
echipele dc lucru trebuind să se înca
dreze în consumurile de materiale 
planificate. Pină acum, numai în tri
mestrele doi şi trei, s-au înregistrat,

(Continuare îa pag. a IlI-a)

Discuţie consemnată de V-. BARBU

Dincolo de
admiraţie -  stima 
faţă de ctitorii 
de azi ai comunei

„S-a mai construit un . cămin cul
tural, s-a mai dat in folosinţă o 
şcoala modernă,, o grădiniţă, un
supermagăzin . . .“ Nimic mai fi
resc, mai .obişnuit'in satul rrravrimrjsc 
contemporan decit acest tel de rea
lizări, pe care . le consemnează 
diurn ziarele. Reporterul se bucură 
că aduce în pagina tipărită, ,,1'ixînd 
definitiv în timp“, momente din a- 
ceastă dinamică, orice inaugurare 
orice nou edificiu i se pare încăr
cat efe importanţă.

Ca pretutindeni, in zona „satelor 
albastre“ culorile s-au schimbat, 
statura comunelor a crescut, oame
nii au dat locuinţelor alte dimen
siuni, acoperişurile din ţiglă ţîş- 
nesc dintre pomii curţilor şi grădi
nilor., . oglindindu-se în  seminţii ce
rului. E un roşu penetrant de că
rămidă şi ţiglă în locul nostalgicei 
culori albastre.

La Racoviţa. am făcut un prim 
.pas în  această toamnă, sugestionat 
de culori, dc freamătul muncii dc 
pe ogoare... Comuna aoeasta se 
defineşte meticulos, cu ’modestie, 
intr-un ritm constant. Primarul, 
loan Bălan, se luptă cu termenele 
de dare în folosinţă. O masisvl 
construcţie — a căminului cultural 
—: se allă in lucru, şi „trebuie" ter
minată încă în acest an! Am reţi* 
nut din acest „trebuie“ al primaru
lui, nevoia resimţită de cultură a 
sătenilor, faptul că um cămin .cul
tural — cu o sală de 400 de locuri, 
cu bibliotecă, sală de lectură, club, 
cinematograf, etc. — este, de la 
un nivel de civilizaţie în. sus, un 
imperativ vital,

„Intîmpinăm oarecarî dificultăţi
:— ne-a spus primarul — cu pro
curarea a circa 20 m c scândură. 
Ne punem de pe acum foarte se
rios şi problema mobilierului, di
recţie in care n-ar fi rău dacă am 
putea fi cît de cit sprijiniţi. în 
rest ne descurcăm singuri“.

Ai» intrat în  amănunte, ani dis
cutat şi alte aspecte ale activităţii 
edilitar-gos.podăreşti din Racoviţa. 
Am înţeles că acest „singuri“ se 
traduce de fapt prin „noi toţi, ob
ştea“, adică zidari, tâmplari, oameni 
care pun umărul' tşi fac, animaţi, de 
dragoste faţă de comuna lor, cetă
ţeni căror dăruire patriotică se 
cifrează la aproape 500 zile muncă 
prestata î»  benefici’ul colectivităţii* 
Fie că este vorba dc'construirea ţi
nui atdicr-şcoală •(lăcătuş-erie şi 
tîmp'lărie), de amenajarea .unei săli 
de gimnastică, de construcţii de 
trotuare (500 m.p) oameni ca loan 
Si mu. Aurel Mănduc, Iosif ÍBanceu, 
din Sebeşul de Sus, Cornel Stoica, 
loan Calin, Gh. Brudar.u, zidari din 
Racoviţa se află în frunte.
, anonim, dăruirea colec-,

tivirăţi;, nu atinge cote spectaculoa
se, dacă adăugăm dă în comuna: 
Racoviţa s-au .realizat în amil aces
ta peste 5 km. împietririi ir de străzi 
şi oca 2 km regularizări d o ' râuri, 
dar munca prestată de oameni in 
folosul lor, al obşteti, cămine ma
terializată an realizări care, daca nu 
ne stârnesc admiraţia,' ne. umplu de 
stimă. Din aceleaşi strădanii' de 
buni gospodari, de oameni care se 
respectă şi doreso să-şi apropie con
tinuu ftírmele de viaţă ur,bană, de 
curînd au apărut la Racoviţa. două 
ateliere.ţ un.ul de croitorie, altul d r 
reparaţii radio ş i . televizoare.
. Âmt fapte pe .care Ic înregistrăm 

firesc, lapte modesle, dar deloc ba
nale, _ care se . înscriu în timp pe 
frontispiciul de .azi al Satului, .cu 
şansa.' sigura de a se adupa in marea 
cronica a. socialismului..
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La c lu b u l s t a ţ iu n i i  O cna S ib iu lu i
In s#la de lectură a clubului din 

staţiunea balneară Ocna Sibiului oa
meni ai muncii de diferite virste şi 
profesii, aşezaţi comod î* fotolii, 
răsfoiesc, intr-o linişte nefirească 
aglomerărilor, diferite ziare şi revis
te pe care şi le aleg din bogata co
lecţie rinduitâ ordonat pe masa din 
încăpere. Pe lingă rafturile pline de 
cărţi se iperindă intr-un lung şir 
alţi oameni care îşi caută autorii 
preferaţi. Nu iau o carte-două, ci 
trei, patru, cinci, cu aviditate, cu 
spaima de a-şi utuple cumva tim
pul rămas liber între ceasurile de 
odihnă■ şi tratamente . . .

Serii du*pa serii, în această staţiu
ni balneară se perindă anual a-
proape zece mii de oameni trimişi 
la tratamente prin sindicat, în a- 
fara altor zeci de mii care vin pe 
cont propriu în lunile de vară, 
ci'nd staţiunea devine neîncăpătoa
re.

Şi cum staţiunea este deschisă in 
toc ţimpul anului, clubul iş; desfă
şoară activitatea fără răgaz, îmbo- 
găiţindtu-şi de la serie la serie expe
rienţa, iar activitatea desfăşurată pe 
planuri multiple, face faţă tuturor 
cerinţelor, astfel că oamenilor mun
cii le rămînc puţin timp liber (a- 
cela de care proaspeţilor vizitatori 
le era teamă) în care sentimentul 
de plictiseală să se poată cuibări.

In fiecare serie se organizează 
conferinţe cu subiect medical, cu 
istoricul băilor şi al împrejurimilor, 
cu alte subiecte, interesante şi atră
gătoare, Apoi, excursii: uita la Si
biu cu vizitarea oraşului, a monu
mentelor istorice, a Muzeului Bru- 
kenthal, a Muzeului etnografic, a 
casei O. Goga din Răşinari şi a 
Păltinişului. Alte excursii au ca iti
nerar staţiunea Călimăneşti sau ru
ta Copşa Mică — Mediaş •— Bazna. 
In fiecare seară rulează un alt film 
şi de notat că se programează nu
mai filme bune. Apoi cu concursul 
casei de cultură din oraş, se dă un 
spectacol cu formaţiile artistice de 
amatori. Una sau două seri de ro
manţe, două seri de dans pe săptă- 
mînă, concursuri de şah, muzică u- 
şoară (cel mai bun solist al seriei) 
audiţii de discuri, vizionări la te
levizor, seri literare, conferinţe, so- 
cial-politice sau, ceea ce este şi mai 
interesant este faptul că Maria 
Văcaru, responsabila clubului a ini
ţiat o acţiune operativă de testare 
a preferinţelor: Unde doriţi să 
mergeţi? Ce doriţi să vedeţi? Ce 
doriţi să ascultaţi? Iar dorinţele vi

zitatorilor eint traduse în fapt» i- 
mediat.

O altă modalitate d : a cunoaşte 
gustul participanţilor la activitatea 
clubului este şi difuzarea unei fişe 
de o concepţie ingenioasă, prin ca
re, de asemenea sínt testate gustu. 
rile şi preferinţele oamenilor veniţi 
la odihnă şi tratament, de care a- 
poi se ţine seama la întocmirea pla
nurilor de activitate. Numeroşii 
interlocutori cu care am discutat 
asupra activităţii clubului s-au de
clarat mulţumiţi şi au dat o fru
moasă apreciere activităţii acestuia. 
Mulţi dintre ei au fojt şi în alte 
staţiuni, însă au ţinut să sublinieze 
că aici există o activitate meritorie. 
„Oamenii de aici eint mult mai 
calzi, mai preocupaţi a ne face să 
ne simţim bine, mai ales că sîntem 
impresionaţi de peisajul arid, plin 
de săraturi, care totuşi ne farmecă 
prin duritatea lui'1, îmi spunea 
N.M., muncitor la o exploatare fo
restieră din nordul ţării.

Desigur că acolo unde se mun
ceşte mult, s-ar putea face şi 
mai mult şi spun aceasta pentru că 
în staţiune a existat şi există şi 
acum o brigadă artistică de agitaţie 
formată din personalul staţiunii, 
dar care nu are o activitate ritmică 
şi dinamică în staţiune. Ar fi bine 
daca această brigadă ar fi reactiva
tă, căutînd u-se cu sprijinul comi
tetului sindicatului, al comitetului 
U.T.C. să se găsească soluţiile po
trivite pentru ca brigada să-şi des
făşoare programul, care este -sucu
lent, plin de umor şi excepţional 
de distractiv,

Am urmărit titlurile de cărţi din 
rafturi şi am constatat că nici o 
carte apărută în 1973 nu a fost a- 
chiziţionată. Motivul? O.J.T, Sibiu 
a suspendat la 31 decembrie 1972 
subvenţia lunară pentru achiziţiile 
de cărţi. Iar dacă în prezent exiştă 
abonamente la cca 15 publicaţii 
(ziare, reviste politice şi literare) a- 
ceasta se datoreşte faptului că a- 
bonamentelc au fost făcute în 
1972. In asemenea condiţii este de 
înţeles că, dacă nu se vor lua mă
suri di" timp în viitorul an, masa 
din sala de lectură va fi goală şi 
poate chiar şi biblioteca. De aseme
nea, din două televizoare funcţio
nează numai unul, acuzîndu-se lip
sa de spaţiu. Şi nu ar fi rău dacă 
s-ar găşi o soluţie şi aici. Chiar pe 
plan local. Credem ca, cu puţină 
bunăvoinţă s-ar putea rezolva şi 
acest deziderat. Mai ales că sîntem 
în pragul iernii.

GEORGE CIOBANU

fw>űe

Unii ard gazu l, iar 
a lţ i i . . .  a ş tea p tă  

b u te liile
Cam în acest mod poate fi definită 

situaţia la care ne referim. Cei ce ard 
gazul trebuie depistaţi, încă nu-i cu
noaştem, ce-i ce aşteaptă buteliile cu 
aragaz sínt locuitorii comunei Raco- 
viţa. De două luni de zile fac focul la 
bucătărie cu lemne suflînd în jar sau 
făcînd demersuri pe la depozitul din 
Sibiu. Pînă acum s-au încălzit doar 
cu promisiuni. . .  „Venim mîine, ve
nim poimîine, nu vă impacientaţi“. 
Promisiuni, precum se vede, goale, la 
fel de goale ca şi cele 200 de butelii 
de aragaz care aşteaptă a fi umplute. 
Cu gaz, de astă dată şi nu cu v o rb e ...

C urat... murdar
Vorbim şi pledăm mereu pentru cu

răţenia oraşului ca despre o datorie 
de onoare a fiecărui cetăţean. Onoa- 
rea-i onoare, nu şi pentru unii locui
tori ai zonei din preajma străzilor 
Dealului şi Voltaire, care au transfor
mat intersecţia dintre cele două străzi 
în loc de depozitare a gunoaielor. Sub 
protecţia întunericului se preling 
noaptea tiptil — precum liliecii — 
deversînd cu nepăsare reziduurile. Cei 
din preajma locului cu pricina au pro
pus montarea unei tăbliţe cu inscrip
ţia „Aruncatul gunoaielor interzis", 
însă pentru aceasta — au aflat — tre
buie aprobări de nu se ştie unde.

Să nu fim însă prea aspri. Cercetînd 
mai atent într-un imobil de pe strada 
Dealului, în care locuiesc mai multe 
familii, am descoperit un singur coş 
de gunoi, şi acela fără fund. Cetăţenii 
s-au plins că vor să cumpere altul 
însă nu pot. Explicaţia: coşul în cauză 
nu şi-a satisfăcut „vechimea“ obliga
torie de 5 ani (!?!).

Vina celor care aruncă gunoaiele pe 
stradă este certă. Cu coşurile de gunoi 
însă lucrurile sínt cam nelămurite. . .  
Cineva din Exploatarea comunală Si
biu ne poate da un răspuns?

î

Caut consumator 
gh in ion ist!

Ieri, cînd. am ajuns acasă, am 
spus frumos, „săru’ mina“ (dacă 
încep aşa am- o zi faină). Nevastă- 
mea privea concentrată o sticlă 
(aţi ghicit!) de bere. Goală sticla. 
Aştept un minut şi 45 de secunde. 
Nici un mormăit. (Azi e o zi grea 
îmi zic). După două minute şi cinci 
secunde aud: „Te rog (a zis chiar 
aşa, v-o jur!) ia două sticle şi fugi 
„La turn“ după bere. Pînă pregă
tesc eu salata . . Mă execut (poţi 
să te pui rău c u . . .  egala ta î* 
drepturi?). Ajung. „Bună ziua! A- 
veţi bere?“. „Bună ziua. Avem be
re!“. „Două stide, vă rog!“. „Nu 
vă pot servi. Aveţi sticle „mijlocii“ 
iar cu am numai bere în sticle 
„mici". Acasă: „Ai adus?“. „Nu. 
Avea numai în sticle mici“. „Ia 
două sticle mici şi pînă aşez eu 
masa . . .“.

La restauraat: „Vă rog, două 
sticle de bere. Mică să fie“. „Nu 
mai avem decit în sticle „mari“. 
Regret".

Acasă, masa pusă, plus două pa
hare pentru bere. „înainte de a te 
aşeza la masă, desfundă sticlele“. 
„Sínt desfundate“. „Cum, adică, 
desfundate?“. „Simplu, fără capace". 
Soţia dă să toarne în pahare. „Păi, 
sínt goale!“. „Ştiu. Nu avea decit 
mari“. Ia două mari ş i. . .  „Vă rog 
două sticle de bere „mari“. „Nu 
mai avem decit în sticle „mijlocii“. 
Alerg acasă, iau 6 sticle (cite două 
din fiecare sortiment şi fug la res
taurant) cu intenţia să-i fac ospă- 
tarei un a . . .  „Vă rog două sticle 
cu bere. Indiferent de mărime“. 
„Pardon, nu vă dau, indiferent de 
mărim“. Nu mai avem*.

Acasă; „In sfîrşit, hai la masă!“. 
„Nu mi-e foame". Consoarta m-o 
fi văzut tare obosit pentru că mi-a 
zis: „Bea atunci, o sticlă de bere, 
şi te culcă. Cînd o să te trezeşti 
o să-ţi fie foame“.

Am privit-o năuc şi din clipa a- 
ceea nu mai ştiu nimic. Cînd mi-am 
revenit, primul meu gînd a fost să

dau anunţul din titlu. Oare, mai 
există vreun ghinionist ca mine? 
II vreau frate de cruce.

Café-bar, 
cafea  „lungă“

„Ştiu un loc în Mediaş unde se 
poate bea o cafea într-o ambian
ţă extra“ — mă îmbie amicul. Rai- 
dem! „Două cafele mici, vă ru
găm!“. „Vin'î!“ (A spus scurt şi, 
intr-adevăr, au venit cafelele abu- 
rinde de-ţi era mai mare. . .  pof
ta)-

Sorb odată, mai încerc odată, a- 
şez cana şi îl privesc pe amic. El 
mă priveşte pe mine. „Alo, to /iră - 
şa, asta nu-j cafea Enrilo?“. „Nu,

I I I  M A I L  
NECOMtKCIUE

tovarăşe, este cafea, mai cafea decit 
toate cafelele. Producţie 1972, 
transport 1973, măcinată luna sep
tembrie, servită pe ziua de 13". 
„Aha, se ţine ghinionul de mine ca 
scaiul“. „De fapt, ce aveţi dum
neavoastră cu cafeaua noastră?“. 
„Păi, am cerut două mici şi ne-aţi 
adus două foarte mari. Eu nu pot 
bea una atît de mare*. „Nu facem 
decit cafea mare“. „De ce?“. „în
trebaţi pe şefu’". „Apoi, pe lingă 
că sínt mari, sínt fo a rte ... lungi”. 
„Cum, lungi?“. „Apă!“. „E drept. 
Cafeaua-i de vină. In plus o maci- 
năm pe la vecini şi iese foarte ma
re“. „Atunci, puneţi-ne două fil
tre“. „Ai matale filtru?“. „Lacto- 
barul nu are?“. „Defect“. „Şefu’ ce 
păzeşte?“, „Nu ştiu. Nu-i aici“. 
„Dar cine a decretat că trebuie 
musai să beau cafea marc?". „Nu 
ştiu“. „Dar, este atît d e . . .  trans
parentă!!“. „Vă cr-id. Eu am spus 
să nu dăm azi cafea dar nu m-au

ascultat. Ce să fac?“.
Intr-adevăr, ce să facă?

Urmele controlului?  
în registru...

La cofetărie, in Dumbrăveni: 
„Tovarăşe loan Botschner, contro
lul obştesc mai trece pe la dv.?“, 
„Cum să nu? Vă dau registrul“.

Alá refeream la controlul obştesc. 
Ma rog, n-o fi înţeles omul. Ci
tesc. Citesc o însemnare din 24 
mai 1973. Inspectorul comercial dî 
stat, loan Şancu, semnala sorti
mentul nesatisfăcător de prăjituri 
(lipsă prăjituri cu cremă, cu fruc
te etc.), faptul că frigoriferul. . .  se 
odihneşte, că pereţii arată nici pre-a- 
prea dar nici frumos. Drept care, 
dedesubt, o rezoluţie a tovarăşului 
A. Tcutsch, din conducerea coope
rativei „pune punctul pe i": „To
varăşul Botschner va întocmi co
menzi de prăjituri pe sortimente. 
Frigoriferul nu funcţionează din 
lipsă de olorm'îtil“.

Lămurit?
Mai departe, acelaşi, în 20 iunie, 

îşi spune din nou părerea. Ca mai 
înainte: lipsesc .eremcşurile, prăji
turile cu rom, cu cafea, cu porto
cale, aspectul cofetăriei nu e co
respunzător (pereţi scorojiţi), far
furiile de îngheţată sínt cam . . ,  
murdare, mobilierul trebuie înlo
cuit. Urmează, nelipsita rezoluţie: 
„Tovarăşul Botschner va căuta să 
spele farfuriile mai bine (Extraordi
nar sfatul!), să aibă un aspect mai 
corespunzător, iar cele ciobite vor 
fi propuse spre înlocuire. Mobilie
rul va fi înlocuit pînă la 30. VII*. 
Urmează 13 iulie; de astă dată re
zoluţia este fermă: mobilierul va 
fi înlocuit pînă î n . . .  1. VIII. Vor
be! Pereţii vor f i . . .  vorbe! Ur
mează . . .

Vine controlul pe la dv.? Cum 
să nu, vine! Urme? Cum să nu, in 
registru! Cit despre rezoluţii, im
portant este — se vede — să nu 
se zică cum că onor conducerea 
cooperativei nu (a la cunoştinţa. Ia 
şi cam . . . atît.

VICTOR DOMŞA

Cu privire la o acţiune 
sanitară inedită

In judeţul Sibiu este 
în curs de desfăşurare 
o cercetare, unică pe 
plan mondial, privind 
mccodde cefe mai u* 
ficicnte de combatere 
a tuberculozei, sub. e- 
gida Organizaţiei Mon
diale a Sănătăţii. In a- 
cest sens, Direcţia sa
nitară a judeţului 
nostru, cu sprijinul 
Comitetului executiv 
al Consiliului popu
lar judeţean Sibiu, a 
asigurat baza materia
lă şi a luat măsurile 
organizatorice cores
punzătoare privind 
pregătirea cadrelor in 
specialitate, stabilirea- 
zonelor de cercetare şi 
aplicare a acţiunilor 
preventive şi curative.

Acţiunea susamintită 
este urmărită şi con
trolată îndeaproape, 
sub raportul eficienţei

tehnice, operaţionale, 
economice şiepidemio- 
logice, de către O.M.S. 
Ca atare zilele trecu
te ne-a vizitat judeţul 
dr. M. Takabe, direc
tor al Diviziei de boli 
transmisibile _ (Division 
of Communicable Di- 
seases) care a analizat 
cu factorii de _deciz:e 
stadiul cercetării.

In cursul întreve
derii cu dr. loan Ni- 
codim, directorul _ Di
recţiei sanitare jude
ţene, s-a evidenţiat o- 
ricntarca profilactică 
din judeţul nostru, ca 
de altfel in întreaga 

ţţară pe care oaspetele 
a a.prcciat-o elogios, 
în raport cu politica 
sanitară a altor ţări. 
A menţionat perspec
tiva trimiterii de către 
O.M.S. într-un viitor 
apropiat a unor per; 
sonalităţi marcante din

domeniul ocrotirii să
nătăţii din alte ţări, 
pentru realizarea unor 
schimburi de experien
ţă, accentuând totoda
tă că rezultatele cer
cetării româneşti vor 
deveni principii de 
bază ale strategiei şi 
tacticii luptei antitu- 
berculoase, principii pe 
care O.M.S. le va va
lorifica atît în ţării': 
dezvoltate cit şi în 
cele în curs de dezvol
tare.

In încheiere, dr. 
Takabe şi-a exprimat 
deplina satisfacţie pen
tru cele constatate 
precum şi mulţumirile 
adresate în numele 
O.M.S. pentru efortu
rile depuse, urînd 
totodată Direcţiei sa
nitare a judeţului Si
biu, cadrelor sanitare, 
succese în acţiunea în
cepută.

G. L.

In fotografie: dr. M. Takabe, împreună cu dr. I. Claiciu, inspector general 
in Ministerul Sănătăţii şi dr. D. Ruşdea, medic inspector din Direcţia sani
tară judeţeană la sediul Teritoriului pilot O.M.S. de la Preventoriul Avrig. 
In cartea de aur (de la sediu) dr. Takabe a scris: „Excelent program, 

excelentă organizare. Urez deplin succes proiectului românesc"

I

Răspuns la 
semnalele 

critice
O  Este îmbucurător faptul că ma

joritatea cititorilor noştri se preocupă 
direct de curăţenia oraşului. Regre
tabilă este însă lipsa de . interes a 
unora, care nesocotesc cele mai ele
mentare norme ale civilizaţiei, înce- 
pînd cu cei ce încă aruncă în plină 
stradă biletele de autobuz şi sfîrşind 
cu cei ce nu-şi curăţă propria-i curte.

Cetăţenilor care locuiesc pe strada 
Branişte din Sibiu le mulţumim pentru 
colaborare şi le aducem la cunoştinţă 
că secţia salubritate din cadrul Exploa
tării de gospodărie comunală şi loca- 
tivă se va îngriji ca stropirea străzii 
să se facă de patru ori pe zi.

Referitor la măturatul străzii, aceasta 
nu este cuprinsă în planul secţiei de 
salubritate. Operaţiunea se efectuează 
de către cetăţeni în faţa fiecărui imo
bil, fapt care nu mai scuză cu nimic 
aspectul actual al străzii.

0  La Şcoala generală nr. 4 din str. 
St. Ludwig Roth, Mediaş, s-au efectuat 
verificări şi s-a constatat că apa din 
pivniţă se infiltrează în urma ploilor, 
cînd nivelul apelor rîului Tîrnava 
creşte. Aşteptăm însă să ni se comu
nice şi măsurile ce se vor lua.

0  Pentru respectarea linişte! în 
timpul nopţii la sectorul II — Ideal 
— al întreprinderii „Emailul roşu* 
Mediaş, Consiliul popular al municipiu
lui ne aduce la cunoştinţă că, „s-a tri
mis o adresă direcţiunii întreprin
derii, solicitîndu-se luarea de măsuri 
pentru păstrarea liniştei". Să sperăm 
că se va ţine cont d e . . .  adresă. . .  şi 
cetăţenii se vor putea bucura din plin 
de liniştea nopţilor.

A. SPÄTARU
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I N  V A C A N Ţ Ă
La „Casa pionierilor“ din Me

diaş, activitatea desfăşurată de e- 
levi în timpul vacanţei de vară a 
avut un răsunet deosebit. Ei au 
participat la diferite concursuri, 
competiţii, obţinînd rezultate fru
moase. Astfel, elevii Walter Maurer 
şi Eugen Kerekes de la „Viitorul“ 
Mediaş au obţinut locurile I, res
pectiv III, la campionatul republi
can de ciclism jiMiiori-mici, organi
zat la Cluj, iar pionierul Wolfgang 
Silex, participant la Concursul re
publican de acromodele F2, desfă
şurat 1* Sălişte, a obţinut o men
ţiune.

De asemenea, pionierii medieşeni 
au participat la Festivalul folcloric 
pionieresc „Litoral ’73* — aflat la 
a IlI-a ediţie, u-nda orchestra şi 
soliştii Casei pionierilor au obţinut 
o menţiune, iar orchestra de mu
zică uşoară, ö  diplomă, acordată 
de Consiliul Judeţean al organiza
ţiei pionierilor Constanţa.

A. ZSOMBORI 
A. CORNELIA

AvWi

CINEMA
SIBIU: PACEA: An- 

toniu şi Cleopatra, 
seriile I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,30»
20.00) ; ARTA: Monte Carlo (orele
10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 20,30)»
TINERETULUI: Veronica (orele 10,00» 
12,00» 14,30; 16,30» 18,30» 20,30)»

MEDIAŞ: PROGRESUL;. Conspira- 
ţia (orele 9,00; 11,15» 14,00; 16,38» 
19,00 şi 21,15); TINERETULUI: Adio 
Petersburg (orele 10,00; *6,30; 18,30; 
20,30).

CISNÄDIE: POPULAR; Simon
Templar intervine (orele 11,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Sentinţa (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Cornul de capră (orele 18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST. 
Bulevardul romului (orele 17,00 şi
19.00) .

OCNA SIBIULUI: 12 scaune, seriile 
I şi II (orele 17,00 şi 20,00),

£ a  ö is p o x i f ia
BAZNA-BÄIs Ucideţi oaia neagră

(orele 17,00 şi 20,00).

COPŞA MICAs POPULAR: Marea 
evadare, seriile T şi II (orele 15,00 şi 
18,00).

CONFERINŢE

TELEVIZIUNEnBB&aS» 9,00 — Curs de
limbă engleză. 9,30 

— Curs de limbă germană. ip.OQ — 
Telex. 10,05 — Telecinemateca (re
luare): „Cocoşatul de la Notre Dame”. 
12,05 — Telejurnal. 16,00—17,00 — 
Teleşcoală. 17,30 — Emisiune în limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — 
Din ţările socialiste. 18,45 — Univer
sitatea T.V. 19,20 — 1001 de seri. 
Isteţul Motor-Mouse (V). 19,30 —
Telejurnal. 20,00 — Cîntecu! săptă
mâni. Hora tinereţii. 20,05 — Publi
citate. 20,10 — Seară pentru tineret. 
22,15 -  24 de ore.

i n  Astăzi, la ora 15,00,
. uteciştii de la fabrica 

„Libertatea" vor putea urmări expu
nerea: „Elementul dinamic al educării 
şi formării personalităţii tinerilor", 
prezentată de prof. Emil Stratulat.

"im pui
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vremea se menţine instabilă cu 
cerul schimbător. Izolat sínt posibile 
averse slabe de ploaie. Vîntul va sufla 
potrivit cu unele intensificări locale 
din sud-esţ şi sud. T emperaturile mi' 
nime vor fi cuprinse între 4 şi 9 grade 
iar maximele vor oscila între Í8 şi 
24 grade.

O f i c i u l  d e  

î m b u n ă t ă ţ i r i  

f u n c i a r e  

S i b i u

str. Someşului nr. 49, tele
fon 1 16 75, angajează de 
urgenţă:

— mecanici întreţinere 
utilaje

— buldozerişti
— excavatorişti 

pentru şantierele din Sibiu 
şi Mediaş.
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R.M.E. Sibiu  
cu sed iu l in Sibiul
str
de

Uzinei nr. 7, angajează
urgenţă:

— tehnician construc
tor

— proiectant principal 
electromecanic — 
prin concurs

— muncitori pentru 
calificare în meseria 
de lăcătuş construc
ţii metalice

J
Combinatul de | 
îngrăşăminte j

C E T Ă Ţ E N I!
Valorificaţi deşeurile de hîrtie, cărţi, broşuri, re

viste, ziare etc. şi textile prin întreprinderea de prein- 
dustrializare şi achiziţii (D.C.A.).

Nu aruncaţi aceste deşeuri, ci strîngeţi-le şi pre- 
daţi-Ie echipelor mobile ale întreprinderii, ce se depla- 

F sează permanent pe străzi în municipii şi oraşe, anun- 
»‘ţîndu-vă cu 2 zile înainte pentru vizitarea gospodăriei 
dv-. în comune, colectarea se face prin achizitori.

Se mai achiziţionează şi alte produse: Iînă, piei de ! 
orice fel, piei iepuri casă, precum şi păr de animale, 
plătind preţuri avantajoase.

Predînd deşeurile şi produsele arătate mai sus, vă 
asiguraţi o importantă sursă de venit pentru gospodă
ria dv. şi vă îndepliniţi o înaltă îndatorire patriotică, 
contribuind la aprovizionarea fabricilor cu materia 
primă necesară.

Zilnic între orele 7—15,30 se primesc aceste pro
duse la centrele noastre din:

— Sibiu: str. Ştefan cel Mare nr. 191 şi 
str. Dîrstelor nr. 11

— Turnişor: str. Griului nr. 18
— Guşteriţa: str. 30 Decembrie nr. 12
'— Mediaş: Şoseaua Sibiului nr. 51
— Agnita: str. Mihai Viteazul nr. 73

UTECIŞTI, PIONIERI ŞI ŞCOLARI!
Vreţi să realizaţi economii Ia C.E.C.?
Vreţi să vă îmbogăţiţi biblioteca personală?
Puteţi obţine acestea prin predarea la unităţile de 

preindustrializare şi achiziţii (D.C.A.) a unor cantităţi 
cît mai mari de deşeuri textile şi hîrtie, încasînd va
loarea lor pe loc.

V>y WVVVV^»A/VWVWVV

I. A. S. Dealul Ocnei, judeţul Sibil
angajează imediat

— 1 secretar — dactilograf — pe timp de 4 luni. j 
Salarizare conform Legii 12/1971.
Informaţii telefon 1 28 32, interior 94, serviciul 

personal

»i MAMJAW4.M ' M l ♦ MA4 t UAMH-H4444 4444f t »44

I  î n t r e p r i n d e r e a  d e  
;  i n d u s t r i a l i z a r e a  c ă r n i i  S i b i u

angajează prin concurs:
— 4 ingineri sau tehnicieni proiectanţi 

I  în construcţii maşini şi S.D.V.,
cu vechime minimă de 5 ani în proiectare. 

Concursul se va ţine luni, 1 octombrie, la sediul 
întreprinderii din Sibiu, str. Morilor nr. 45.

Autobaza T .  A .  Sibiu
angajează de urgenţă:I

— şoferi cu permis de conducere C, D şi E
— vulcanizatori
— mecanici auto

taxatori pentru coloana autobuze 
muncitori necalificaţi pentru calificare în me
seria de mecanic auto.

Condiţii de încadrare conform Legii 12/1971 şi 
H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare la Autobaza T.A. Sibiu, 
str. Sevastopol nr. 12.

------------------------------
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întreprinderea 
mecanică Sibiu

fi! *2
;; recrutează candidaţi (băieţi) pentru şcoala profesio- Ü 
■j nala ucenicie la locul de muncă cu durata de 3 ani, i: 
■j absolvenţi ai şcolii generale de 8 şi 10 ani, sesiunea iî
■; septembrie 1973, în următoarele meserii:

— strungar
— frezor
— lăcătuş jj

ii u asemenea recrutează muncitori necalificaţi si jj
s t , .  Ä1 . S ii absolvenţi de liceu pentru calificare în meseriile de i;
(chimice Slobozia; i! «
j livrează pe bază de co-^ 
smenzi, fără repartiţie,' 
JAZOT LICHID extra dej 
Ipuritate 99,9998°/». ţ 
I Livrarea la beneficiar se| 
sface cu mijloace de trans-s 
sport ale combinatului spe

Mica p u b lic ita te

:
I

|cial adaptate sau cu con-| 
Hainerele beneficiarului. -Ix Informaţii suplimentare' 
ţputeţi obţine de la tele-J 
|fon 1 12 25, interior 161. |

VÎND 50 capre cu lapte. Veţtem 
nr. 216, Vclţan.

VÎND pian coadă scurtă. Schimb 
apartament 4 camere contra două a- 
partamente. Telefon 3 25 37.

PIERDUT legitimaţie nr. 35 pe nu
mele Solia Felicia, eliberată de Vitro- 
metan Media?. O declar nulă.

SCHIMB de locuinţă Tg. Mure?— 
Sibiu. Ofer garsonieră, confort I, do
resc similar. Telefon Sibiu 2 26 S7.

PIERDUT legitimaţie nr. 3541120, 
eliberată de I.R.M.E. Sibiu pe .urnele 
Chear Vasile. O declar «uiă.

PIERDUT buletin identitate $i car- 
net C.E.C. pe numele Vecerdea Du
mitru. Adresaţi telefon 2 27 12. Re
compensă bună.

INTELECTUAL caut cameră mobi»
lată. Adresaţi telefon 1 20 37.

CAUL femeie îngrijire copil. Hipo
drom, bloc T 12, apartament 32.
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In preajmă deschiderii învaţă-  
mintutui de partid

O atenţie sporită faţă de 
instruirea propagandiştilor

Buna desfăşurare a învăţămîntului 
de partid depinde în mare măsură de 
pregătirea propagandiştilor, de modul 
cum aceştia au înţeles să-şi însuşească 
»tehnica“ folosirii unor forme mai vii, 
mai atractive în cadrul cursurilor pe 
care le conduc. Or, această perfecţio
nare a pregătirii lor metodice se reali
zează în cadrul cursurilor de pregătire 
care se organizează în fiecare an sub 
conducerea Comitetului judeţean de 
partid, în zilele premergătoare deschi
derii învăţămîntului de partid. Cum 
aceste cursuri au început şi în judeţul 
nostru, în legătură cu modul în caro 
au fost organizate, cu priorităţile în 
pregătirea propagandiştilor, î-am soli
citat un scurt interviu tovarăşului Ma
rin Panait, directorul Cabinetului ju
deţean de partid. Iată ce ne-a declarat.

— Instruirea propagandiştilor are 
loc în aceste zile în patru centre din 
judeţ: Sibiu, Mediaş, Agnita şi Dum
brăveni. S-a avut în vedere aprofun
darea unor probleme de mare actuali
tate ale politicii partidului, muncă Ia 
care au fost angrenaţi secretarii Comi
tetului judeţean de partid, lectori ai 
C.C. al P.C.R., şi ai Comitetului ju
deţean de partid, cadre didactice şi 
alte cadre.

— Un bun propagandist trebuie să 
cunoască, să fie în permanenţă la 
curent cu problemele prioritare ale 
economiei, dar nu numai atît, el tre
buie să cunoască bine realitatea so
cială în care trăieşte. In ce măsură 
a fost orientat programul de instruire 
pentru ca propagandiştii din judeţ să 
cunoască temeiitic s-acinile ce stau îu 
faţa membrilor de partid, în faţa tu
turor oamenilor muncii de pe melea
gurile sibiene?

— Această muncă va fi îndeplinită 
şi în acest an, aşa după cum am mai 
spus, de către oameni cu o solidă pre
gătire ideologică şi cu o vastă expe
rienţă. In afară de aceasta, programul 
instruirii cuprinde şi teme care se re
feră la judeţul nostru. Astfel, tovarăşul 
Richard Winter, prim secretar al Co
mitetului judeţean de partid va con
ferenţia în faţa propagandiştilor care 
participă Ia cursurile de pregătire do 
la Sibiu şi Mediaş pe tema direcţiilor 
de dezvoltare economico-socială a ju
deţului şi a celor două municipii. La 
Agnita, tovarăşul Gheorghe Lenghen,

secretar al Comitetului orăşenesc de 
partid va. vorbi propagandiştilor des
pre principalele direcţii de dezvoltare 
economico-socială a localităţii. O ase- 
fel de temă va fi susţinută şi la Dum
brăveni.

— Ce alte teme au mai fost cu
prinse în planul de instruire?

— Programul instruirii propagan
diştilor mai cuprinde tenie importante 
cum ar ii: „Perfecţionarea conducerii 
şi organizării vieţii sociale“, „Semni
ficaţia Hotărîrii C.C. al P.C.R. din 
iunie 1973 privind creşterea rolului 
femeii în viaţa economică şi socială. 
Măsurile stabilite, în acest sens, pe 
plan judeţean“, „Economisirea de ma
terii prime, materiale şi combustibili 
— sarcina de mare însemnătate pentru 
creşterea eficienţei economice în toate 
unităţile socialiste", „Educaţia mate- 
rialist-ştiinţifică a membrilor de partid 
şi a tuturor oamenilor muncii — o- 
bîectiv major al programului ideologic 
al partidului. Sarcinile propagandişti
lor în desfăşurarea muncii de educaţie 
materialist-ştiinţifică“, „Politica externă 
a partidului şi statului nostru. Dezvol
tarea relaţiilor externe ale României. 
Semnificaţia politică a vizitei tovară
şului Nicolae Ccauşescu în uncie ţări 
ale Americii Latine". „Noile coordo
nate ale dezvoltării învăţămîntului de 
stat în lumina plenarei din 18—19 iu
nie 1973", „Sarcinile propagandei de 
partid în mobilizarea maselor de oa
meni ai muncii la realizarea cincinalu
lui înainte de termen“ etc.

— Propagandiştii au datoria de a-şi 
însuşi metode avansate, de a face totul 
pentru ca dezbaterile să fie vii, atră
gătoare. Ce s-a întreprins pentru îm
bunătăţirea activităţii lor metodice?

— Cabinetul judeţean de partid a 
avut în vedere şi acest important as
pect. Căci depinde, într-adevăr, reuşita 
unei dezbateri, de modul cum propa
gandiştii ştiu să orienteze mersul discu
ţiilor. De aceea, în programul instruirii 
propagandiştilor am inclus şi terna: 
„Forme şi metode eficiente pentru 
creşterea caracterului activ şi partici
pativ al învăţămîntului de partid. Dez
baterea — formă principală în reali
zarea acestei cerinţe“.

— Vă mulţumim.

ALEXANDRU GRAD

La chemarea secretarului
general al pairtidului:

Elevii —  in sprijinul 
agriculturii

Ziua de 17 septembrie 1973 a marcat 
nu numai evenimentul important de 
începere a unui nou an şcolar, ci şi 
ziua în care elevii şcolilor din judeţul 
nostru şi-au alăturat eforturile la efor
tul ţăranilor cooperatori în campania 
de recoltat. Ca în fiecare an, conduşi 
de dascălii lor, elevii ajută la strînsul 
recoltei de pe ogoare, obţinînd rezul
tate remarcabile. Din diferite localităţi 
din judeţ primim veşti îmbucurătoare 
privind munca tinerelor vlăstare pe 
ogoare.

Astfel, cei 1 000 de elevi din şco
lile comunei Miercurea, lucrează, în- 
cepînd de marţi, la culesul fructelor, 
al sfeclei de zahăr şi al sfeclei fura
jere în cadrul I.A.S. Apoldu de Sus. 
De remarcat faptul că au fost orga
nizaţi în schimburi prelungite, adueîn-

*
RSspunzînd scrisorii secretarului ge

nerai al partidului adresată tutror oa
menilor muncii de Ia sate şi oraşe, 
elevilor, studenţilor şi militarilor, ute- 
ciştii, pionerii şi ceilalţi elevi ai Şcolii 
generale din Hosman desfăşoară în 
aceste zile, alături de cooperatori, o 
intensă activitate pentru terminarea 
urgentă a recoltărilor şi transportul 
rodului bogat al toamnei. Semnificativ 
este faptul că toţi elevii sínt prezenţi 
în cîmp. Ieri, 18 elevi lucrau la C.A.P. 
la sortarea cartofilor, două clase la

du-şi astfel un apóm sporio la termi
narea campaniei de recoltat.

Notabile sínt şi rezultatele obţinute 
de elevii Liceului „Gh. Lazăr“ din 
Avrig, care şi-au adus contribuţia la 
recoltatul cartofilor la I.A.S. şi C.A.P. 
Cei 300 de elevi ai liceului au reuşit 
să adune pînă acum cartofii de pe o 
mare suprafaţă de teren. La aceasta 
so adaugă şi şcolarii satului aparţină
tor — Săcădate — care, în număr de 
80, au adunat peste 100 tone cartofi.

Remarcabile sínt şi rezultatele şco
larilor din comuna Brădeni, care, în- 
cepînd de luni, 17 septembrie, lucrează 
la recoltatul cartofilor şi al morcovi
lor. Astfel, la Brădeni au fost prezenţi 
pe ogoare 52 elevi, care au adunau 
2 200 kg cartofi, iar cei 68 elevi din 
Retiş, pe lingă cartofi, au adunat şi 
600 kg morcovi de pe lotul şcolar.

* *
strîngerea cartofilor de pe terenul 
unde urmează a fi semănat grîu, iar 
alţi 40 pe tarlaua micro-C.A.P.-ului, 
cultivată cu sfeclă de zahăr.

Programul de practică prevede ca în 
zilele următoare să fie ajutat C.A.P.-ul 
şi părinţii la recoltarea inului, a sfeclei 
de zahăr şi eliberarea urgentă a supra
feţelor care vor fi însămînţate cu grîu.

Din medalionul dăruirii şi hărniciei 
distingem elevi ca Marinda Lazăr, 
Wilhelm Löw, Hanz Tellmannn, Elena 
Teaşcu, Maria Marcu, loan Löw.

P in activitatea 
consiliilor populare
O cna Sibiului

Mobilizaţi de deputatul Ştefan To- 
kacs, cetăţenii din circumscripţia oră
şenească nr. 17 participă la construi
rea unui dig de susţinere, pc strada 
Alămorului, unde, datorită alunecării 
terenului, în repetate rînduri, s-au 
produs surpări şi deteriorări ale con
strucţiilor. Prin muncă patriotică ce
tăţenii' au transportat piatră de rîu, 
au -executat săpături pentru fundaţie 
şi mortar de ciment. Este semnificativ 
faptul că la această lucrare, de larg 
interes cetăţenesc, participă toţi locui
torii circumscripţiei. Cei 300 m l de 
dig construit constituie prima lucrare 
realizată prin muncă patriotică în noul 
an gospodăresc care a început.

Mecanizatorii Ion Puia şi Mihail 

Flisch.er lucrează la aplicarea în

grăşămintelor naturale pentru cul

tura griului la C.A.P. Şeica Mică

Tălmaciu
In acest an şcolar, după ce la loca

lurile celor cinci instituţii de învăţă- 
mînt de pe raza comunei au fost exe
cutate ample lucrări de reparare a săli
lor de clase, zugrăviri şi vopsiri, au 
fost transportate, tăiate şi depozitate 
124 tone lemne. Cetăţenii satelor apar
ţinătoare au contribuit împreună cu 
cadrele didactice şi elevii la încărcatul 
lemnelor necesare .înplzirji pe tot 
timpul sezonului rece. Şi pentru cea 
mai îndepărtată şcoală în punctul de
numit Sterpu de pe valea Lotrioarei, 
a fost rezolvată problema căldurii pen
tru copiii celor care muncesc la tune
lul şi barajul de aducţiune a apei 
pentru hidrocentrala de pe Lotru.

AL. C.

Brădeni
în comuna Brădeni s-a terminat 

construirea în roşu a celor două ate
liere şcolare — care vor permite ele
vilor să »îmbine şi mai mult, în ca
drul procesului de învăţămînt, teoria 
cu practica. Sperăm că cele două ate
liere vor fi date cît mai repede în 
folosinţă.

Tot în cadrul comunei Brădeni — 
satul Ţeline — se lucrează în conti
nuare la terminarea construcţiei că
minului cultural, unde au început lu
crările de acoperire.

I Produse competitiva 
pe piaţa externi

Produsele fabricii „Emailul roşu“ 
din Mediaş sínt foarte cunoscute 
în ţară şi peste hotare, fii-nd livra
te în ţări din Europa, Asia, Africa 
şi America de Nord. Pentru prima 
oară, zilele acestea au fost livrate 
vase emailat; şi în Franţa şi Tuni
sia. Creşterea numărului beneficia
rilor externi este o dovadă conclu
dentă a aprecierii de care se bucu
ră marca „Emailul roşu" pe piaţa 

■ externă.
N

I Modernizări de drumuri*
S-au început lucrările de moder

nizare a drumului comunal 7, Cop- 
şa Mica — Valea Viilor. Lucrarea 
se execută de către secţia drumuri- 
poduri Mediaş. S-a remarcat echi
pa condusă de Iosif Fabian, la lu- 

I crări de terasament, precum şî a- 
jutorul dat de locuitorii din Va
lea Viilor, care, organizaţi de con
siliul popular comunal, au realizat 
un mare număr de ore de muncă 
patriotică.

Z. ARPAD 
CORNELIA AXINTE

Din preocupările ş i 
rezu ltatele muncii 

inovatorilor
Pentru colectivul de salariaţi ai 

întreprinderii de piele şi încălţămin
te din Agnita, îmbunătăţirea şi di
versificarea continuă a producţiei 
(în pas cu evâiuţia modei) consti
tuie o preocupare constantă. Aceas
ta se materializează în zeci de mo
dele de_ încălţăminte apreciate, pen
tru calitatea şi frumuseţea lor, atît 
în ţara cit şi în străinătate. Miş
carea de inovaţii şi raţionalizări 
este îndreptată, îndeosebi, spre gă
sirea unor soluţii noi, menit; să 
modernizeze tehnologia de fabrica
ţie, precum şi pentru înlocuirea 
materiilor prime şi a materialelor 
din import.

Anul^ trecut au fost aplicate în 
practică 30 de inovaţii cu o mare 
eficienţă economică. In prezent, a- 
cestora li s-au mai adăugat încă 
opt inovaţii cu o eficienţă econo
mică de 350 mii lei. Dintre cele 
mai importante amintim: înlocui
rea îmbrăcămintei din piei; pen
tru marginea branţului, cu piele de 
lac, Ia sandalele cu feţe din piele 
box. Această inovaţie (realizată de 
inginera Fevronia Tăbăcaru şi 
brigadierul Eugen Radu), aplicată 
pe primele şase luni ale anului — 
oînd s-a realizat produsul respec
tiv — a adus economii de 250 mii 
lei. Totodată, prin înlocuirea folii
lor aurii cu folii de bronz fabri
cate iu întreprinder; pentru ştam- 
piiarea emblemei pe acoperişul de 
branţ, s-au realizat economii in va
loare de '93;$ - mii lei. Autorii ino
vaţiei: inginera Ecaterina Nie oară 
şi muncitorul Wilhelm Borşoş.

De remarcat faptul că se află în 
probe tehnologice încă cinci inova
ţii. Prin conceperea unui dispozitiv 
de tăiat tocuri de miniplută la în
clinaţia şi grosimea cerută de mo
delul în fabricaţie, precum şi a 
plateurilor d'j la pantofi, muncito
rul loan Pleşa a realizat o creşte
re substanţială a productivităţii 
muncii, asigurând totodată o spori
re a calităţii producţiei şi o ritmi
citate mai bună a fluxului tehnolo
gic, la _ sectorul de încălţăminte.

I clinicianul Hans Gassner a con
ceput şi aplicat o raţionalizare a 
lucrărilor de evidenţă la comparti
mentul programarea, pregătirea şi 
urmărirea fabricaţiei. Este vorba de 
realizarea unui grafic de sinteză a 
necesarului dc materii prime şi ma
terial;. Aceasta a dus la simplifica
rea muncii de birou, la creşterea 
vitezei de execuţie a diferitelor lu
crări.

LUCIAN JIMAN

Oră de jocuri libere eu clasa mijlocie la grădiniţa de copii din str. 1 Mal 
din Sibiu -  instantaneu surprins in ziua începerii noului an şcolar

Foto: FRED NUSS

Organizarea muncii
(Urmare din pag. I)

conform evidenţelor întocmite pe o- 
biectivele terminate, o economie de 
materii şi materiale în valoare de cea 
50 mii lei pentru care echipele respec
tive vor beneficia de premii, conform 
legii.

—- Cu toate acestea, care sínt, după 
părerea dv., impedimentele ce stau in 
calea lunci mai bune organizări?

— Răspunsul, devenit clasic pentru 
că acelaşi diagnostic îl întâlniţi pe 
aproape orice şantier, este următorul: 
aprovizionarea neritmică şi _ nefolosirca 
la capacitatea maximă a utilajelor frî- 
nează bunul mers al lucrărilor. Şi noi, 
cu toate străduinţele şi eforturile în
treprinse ne-am trezit că: nu ne vine 
cărămidă, o macara funcţionează doar 
cu jumătate din capacitate din cauza 
unor defecţiuni mecanice etc._ Dimi
neaţa iu loc să avem la dispoziţie cîte 
7 maşini ne sosesc doar cinci. Nu pot 
înţelege dc ce nu se standardizează

sticla după giurgiuvelcie ferestrelor 
sau invers. Adesea ne pomeniţii cu gea
muri la dimensiuni anapoda, care ne 
obligă să tăiem în loc de o mie m p, 
1 400 mp. Vă daţi seama ce căzături 
sínt şi ce înseamnă, la sticlă, multe 
manipulări! Apoi, capacitatea de pro
ducţie a poligonului de prefabricate din 
Hipodrom este mult mai mică decit 
cerinţele şantierului, fapt care înceti
neşte ritmul de lucru. Şi, în acest 
sens se pot da destule exemple. Ceea 
cc am dori însă şi sínt convins că 
vom ajunge acolo, este de a se găsi 
şi în compartimentele amintite căi 
sau mijloace de înlăturare a acestor 
neajunsuri. Noi, toţi cei cc ne desfă
şurăm activitatea pe şantiere formăm 
marea familie a constructorilor. Nu 
ştiu de ce nu se străduiesc, în egală 
măsură, toţi, pentru a ne ajuta reci
proc şi a munci în bune condiţii?

— Acelaşi lucru nu-1 înţelegem «ici 
noi. Dar să sperăm că exemplele bune 
vor prinde şi mai mult co»tur şi se 
vor generaliza.

IERMI1ATE si imisrau
(Urmare din pag. I)

portanţa controlului efectuat pe linia 
gospodăririi mijloacelor financiare la 
dispoziţia instituţiilor şi întreprinderi
lor au manifestat organele de control 
ale Corpului unic de control financiar 
intern, Direcţiei judeţene de poştă, 
U.J.C.M., Trustului S.M.A., Trustului 
I.A.S., întreprinderii de reţele electri-

, ce, Centralei gazului metan etc.
‘ ^ Nu se poate afiiMm îaaă,.-6ăstoate or

ganele de control au înţeles rolul c- 
ducativ al sancţiunilor, menite să pre- 
întîmpine nerespeictama dispoziţiilor 
legale, să contribuie la remedierea de
ficienţelor. Trecerea cu vederea a unor 
abateri şi deci nesancţio.narea lor a 
dus la repetarea deficienţelor. Să stea 
oare lucrurile a tît de bine în unităţi 
controlate ca fabrica „Victoria", ..Ba
lanţa“, întreprinderea mecanică Sibiu, 
întreprinderea textilă „Tiniava" Me
diaş, ..Textila“ Cisnădie, „Steaua ro
şie“ Sibiu, Inspectoratul silvic Sibiu, 
Grupul de şantiere „Electromontaj“ 
Sibiu încit să nu se descopere nici o 
deficienţă? Sau este vorba de lipsă de 
exigenţă!

Rezultate slabe s-au semnalat in ca
drul judeţului şi în urma acţiunilor 
întreprinse pe linia lichidării stocurilor 
supranormative şi de prisos. In afara 
organelor d» control ale Consiliului 
popular judeţean şi ale Centralei gazu
lui metan, la celelalte organe dc con
trol financiar intern rezultatele au 
fost de neluat în seamă, cu toate că 
milioane de lei sínt blocat1; în aseme
nea materii şi materiale, iar dobînzile

penalizatoare pentru credite restant» 
sínt în creştere.

Nemulţumite de rezultatele activi
tăţii organelor de control financiar in
tern trebuie să fie şi conducerile uni
tăţilor de la întreprinderea de geamuri 
Mediaş, întreprinderea dc încălţăminte 
şi piele Agnita, întreprinderea „8 Mai“ 
Mediaş, „7 Noiembrie“ Sibiu, Sucursa
la judeţeană a Băncii pentru agricultu
ră şi industrie alimentară, Uniunea ju
deţeană a cooperativelor dc_ consum şi 
altele.

Unele unităţi au nesocotit prevede
rea legală dc a folosi organele de 
control financiar intern numai pentru 
realizarea atribuţiilor legale ale aces
tora, dispunând folosirea lor în exerci
tarea altor sarcini. A fost necesară 
intervenţia Inspecţiei teritoriale finan
ciare dc stat spre a 6e intra în legali
tate la „Balanţa“, la întreprinderea 
mecanică din Sibiu şî la întreprinderea 
de şuruburi Mediaş. Pentru preîntâm
pinarea unor asemenea deficienţe, a 
necesar ca conducătorii unităţilor so
cialiste să-şi îndeplinească obligaţiile 
ce b  revin prin Legea nr. 5 din 10 
iulie 1970, privind gospodărirea mij
loacelor materiale şi băneşti, organiza
rea şi funcţionarea controlului finan
ciar.

în concluzie, organele de control 
financiar s-au angajat să exbrcite un 
control competent, operativ şi eficient 
manifestînd o poziţie principială şi in
transigentă faţă de cei ce aduc pagube 
avutului obştesc, apărînd cu fermitate 
interesele financiare generale ale sta
tului nostru socialist.

Pentru accelerarea ritmului lucrărilor de sezon în agricultură

Fiecare co lectiv  să folosească intens 
fiecare oră prielnică lucrului în cîm p!

în cîmp acţiunile s-au cam aglomerat. Nu se poate spune că recol
tarea este mai importantă decit semănatul sau invers. In aceste direcţii 
principale trebuie să se acţioneze bine organizat, să se mobilizeze toate 
forţele existente, să se folosească fiecare ciipă favorabilă executării lucră
rilor pe ogoare. Punerea grabnică Ia adăpost a producţiei acestui a«, eli
berarea urgentă a terenurilor, pregătirea patului germinativ şi însămîti- 
ţarea griului sínt fiecare probleme fundamentale, acţiuni de interes na
ţional.

Datoria de onoare a fiecărui cooperator, mecanizator, specialist din) 
agricultură în acest zile este de a acţiona din zori şi pină-n noapte, in  
două schimburi sau în schimburi prelungite pentru îndeplinirea exem
plară a complexelor sarcini de sezon. Scrisoarea adresată oamenilor muncii 
de pe ogoare de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU cuprinde comanda
mentele majore ale acestui anotimp ui agricultură, iar îndemnul secreta
rului general al partidului găseşte larg ecou î» rîndurile colectivelor de 
lucrători din agricultură, după cum atestă faptele pe care avem prilejul 
să le întîlnim in aceste zile in marea bătălie pentru recolta 1973—1974.

Pe fondul unor remarcabile şi meritorii realizări apar însă şi feiio-, 
mene care se circumscriu sferei deficienţelor organizatorice. Acestea tre
buie combătute intransigent oriunde apar, pentru eradicarea urgenta a 
lipsurilor care aduc prejudicii materializării efortului general unit al 
tuturora pentru mai bine, mai repede, mai eficient.

Atmosfera patriarhală 
este bună... la iarnă. 
Acum însă...

Şeica Mică. Unitate unde se lucrea
ză bine. Cel puţin aşa „merge_vorba“. 
Oamenii de aici Ştiu ce-i agricultura. 
O dovedesc producţiile bune realizate, 
o atestă puterea economică evidenţă a 
cooperativei agricole, a gospodarilor.

Şi în această toamnă oamenii de aici 
acţionează destul de bine. De  ̂ exem
plu, recoltarea cartofilor _ s-a încheiat 
de mult. S-au livrat cantităţi aprecia
bile de tuberculi la fondul de jta t. Ţn 
altă ordine de idei, la însilozări, zil
nic se-lucreazâ cu două agregate C.S.U,

şi câteva remorci. Pînă î» prezea* 
aproape 500 tone nutreţuri au fost in- 
silozate. In următoarele 5 zile, dacă 
se lucrează în acelaşi ritm, acţiunea 
va fi încheiată, iar şeptelul va avea 
asigurate 1 000 tone furaje suculente 
de excelentă calitate.

Pînă aici — toate bune. Sau aproape 
bune. (Pentru c'ă, analizând jritmul de 
lucru la însilozări, constatăm că a- 
cesta putea fi m ai. . .  în ritm). Există 
însă la Şeica Mică unele indicii ale li
nei „atmosfere patriarhale“ (i-am zice) 
care generează o automulţumire ce 
numai bine nu poate aduce. De exem
plu, felul cum se acţionează la însă- 
mînţări. Pînă mai ieri, aici nu s-a în
ceput semănatul griului. Abia în ziua 
de 18 septembrie (deci cu o întîrziere 
de 8 zile faţă de termenul stabilit)

s-a intrat „in brazdă" cu semănătoa
rea, Este drept, aici terenul se ară şi 
se discuie — în acest s“:zon — cu 
foarte multă dificultate. Dar oare nu
mai aici a fost secetă prelungita? Este 
drept, se lucrează bine la fertilizări. 
Zeci de atelaje, un greifer şi MIG-5 
sínt forţe importante concentrate la 
transportul şi aplicatul îngrăşăminte
lor naturale pentru grîu. Da, mecani
zatorii şi conductorii de atelaje lu
crează din greu. Şi bine, după cum a- 
firmă preşedintei1; Gh. Hamestuk şi 
după cum o atestă bilanţurile zilnice 
ale acţiunii. Cum se explică însă în- 
ţîrzierca înregistrată la însămînţarea 
griului? Lingă cele 9 hectare realizate 
la această acţiune pînă la data de 19 
septembrie, mai sínt doar cca 40 hec
tare terenuri pregătite în acest scop. 
In rest?

— Lucrăm de zor la eliberarea al
tor «renuri, afirmă preşedintele.

Cum sa lucrează? Abia în aceste zi
le s-a încheiat recoltarea cînepii. Cele 
50 hectare terenuri ocupate cu sfeclă 
de zahăr n-au văzut încă „picior de 
cooperator“ la recoltări. „Asta nu-i b 
problemă, în trei zile terminăm şi a- 
ceastă acţiune", afirmă din nou pre
şedintele. Nu-1 putem contrazice, ci 
doar constatăm că— deocamdată — nu 
s-a început acţiunea! Şi nu e singura 
lăsată pentru „mai târziu“. Trifoiul 

enţru sămînţă „promite“ producţie 
ună pe toate cele 30 hectare. Dar 

„promisiunea“ deocamdată nu „încăl
zeşte", pentru că nu s-a făcut nimic 

entru organizarea recoltării. Ar tre- 
ui o combină „Gloria“. A fost soli

citată, d a r . . .  lipseşte. Din surse „ne
oficiale“ aflăm că ambele combine de 
acest tip aflate în dotarea S.M.A, A- 
xente Sever s ín t. . .  p ; butuci. Aceas
ta este responsabilitatea care ar tre
bui să caracterizeze munca mecaniza
torilor?

Cui folosesc... artificiile 
de calcul?

Valea Viilor. Zece hectare terenuri 
semănate cu grîu pînă la data de 19 
septembrie. Şi asta din cele 290 hec
tare planificate. Evident, situaţie nesa
tisfăcătoare.

— Am avut forţele de lucru mobi
lizate în alte acţiuni, motivează ingi
nerul Cornel Albuţiu, preşedintele uJ 
nităţii. Dar de-acum înainte . . .

Fără îndoială, şi aici se lucrează. In 
aceste zile se recoltează cartofii de 
pe ultimele hectare. Dar sínt cîte- 
v a . . .  inadvertenţe. In timp ce pre
şedintele afirmă că în teren sínt 52 
hectar; cu aceasta cultură, situaţia o- 
perativă a Direcţiei generale judeţene 
a agriculturii (din 17 septembrie) con
semnează doar 44 hectare!! In cine 
să avem încredere: în preşedintele
C.A.P. sau, în organul agricol _ jude
ţean? Este normal oare ca în situaţia 
operativă unitatea să apară la rubri
ca „încheiat recoltarea cartofilor" în 
timp ce cooperatorii mai transportă la 
strînsul tuberculilor? Cui folosesc a- 
oeste artificii de calcul?

Iată o altă acţiune: însilozarea. „La 
zi“ — 400 tone porumb însilozat. Din 
cele 40 hectare au mai rămas doar cî- 
teva cu porumbul siloz încă nerecol
tat. Se mái scontează pe încă 10 hec
tare porumb boabe care. nu va ajunge 
la maturitate.

— Aşa că vom realiza 600 tone 
porumb siloz, cit avem planificat, men
ţionează ing. Corne] Albuţiu.

Consultăm din nou aceeaşi situaţie 
operativă. Aici insă apare ’ un alt in
dicator planificat: 900 tone! Nu ştie 
oare preşedintele ce şi-a prevăzut în 
plan sau este vorba de un alt . arti
ficiu de calcul? N-am putut afla cu 
precizie . . .

Şi la Valea Viilor máj sínt şi alte 
necazuri. în ziua de 18 septembrie a- 
flăm că aici există doar 10 hectare te
ren pregătit pentru semănat, 35 ha — 
arate şi 125 ha — eliberate. Situaţia 
operativă din 17 septembrie consem
nează însă 40 hectare terenuri pregă
tit; şi 120 ha — arate!

Demn de remarcat: pentru cultura 
griului s-au aplicat 1 000 tone îngră
şăminte naturale pe 40 hectare. Meca
nizatorii Vasile Bichiş, loan Puia, coo
peratorii Matei Wagner, Felix Csutock, 
Martin Linder şi alţii şi-au adus o 
contribuţie deosebită .în această ac
ţiune. Dar, cum intrăm la capitolul 
„sămînţă“ apar noi necazuri. Din cele 
60 tone necesare pentru însămînţatul, 
griului sínt asigurate doar 27! Restul? 
„Avem asigurări că vom primi sămîn- 
ţa necesară". Dar cu asigurări nu se 
poat; semăna terenul! Termenul pen
tru însămînţarea orzului a trecut, dar 
indicatorul planificat n-a fost reali
zat. „Vom mai semăna 10 hectare cu 
ofz, dar n-am primit încă sămînţă“, 
continuă preşedintele unităţii. Să mai 
amintim că cele 15 hectare secară masă 
verde au rămas doar pe hîrtie, preco- 
nizîndu-se suplimentarea indicatorului 
planificat îa grîu?

Şi o combină a rămas 
„pe dreapta“...

Axente Sever. Insilozările — în 
prim-plan. De pe 56 hectare recoit* 
este pusă la adăpost. 1 260 tone la rea
lizări. Şi st continuă acţiunea. „Mai 
avem pînă Ia 70 hectare (în operativă 
75 hectare!!), afirmă Martin Füger, 
preşedintele cooperativei agricole. Pînă 
acum am lucrat cu 2 C.S.U., dar azi 
am scos una „din brazdă*, pentru că 
aveam nevoie de tractor îa însămîn- 
tări".

Da, în ziua de 18 septembrie Ia A- 
xente Sever o C.S.U. nu a lucrat. Şi 
vecinii de la Valea Viilor ar fi avut 
mare nevoie de acest utilaj. Şi, fără 
îndoială, şi alte unităţi ar fi avut ne
voie de o combină pentru însilozări. 
Nimeni însă nu s-a gîndit că ar fi 
bine să fie redistribuită această ma
şină.

La Axente Sever se lucra cu 11 trac
toare la arat, fertilizat, discuit şi însă- 
mînţări. Se încheia semănatul orzului, 
se însămânţa griul. Dar şi aici situa
ţia este nesatisfăcătoare: după mai bi
ne de o săptămînă de la declanşarea 
acţiunii — la realizări erau trecute 
doar 10 procente din indicatorul pla
nificat. In situaţia operativă apar 250 
hectare la rubrica „«ren arat pentru 
însămîniţări“, în timp ce preşedintele 
Martin Füger ne informează că mai 
sínt doar 50 hectare asemenea tere
nuri. La această cifră trebuie să mai 
adăugăm cele cca 90 hectare terenuri 
semănate. Şi ajungem ia un total de 
140 hectare! Or, pînă la 250 mai este... 
cale lungă! N-am reuşit să aflăm care 
sitit „mobilunk;“ acestei... alte in
advertenţe. Pentru că mai sínt şi 
altele. Iată încă una: Martin Füger a- 
firmă că semănatul secarei masă ver
de s-a încheiat pe cele 20 hectare pla
nificate, în timp ce situaţia operati
vă consemnează doar 6 hectare (pînă 
la data de 18 septembrie).

Toate aceste aspecte —r aparent mi
nore — vorbesc destul de olar despre 
„complexitatea" problemelor campaniei 
agricole de toam nă...

0 antildee: „Flecare luptă 
să -şi apere pielea“

Preşedintei» C.A.P. Ruşi, Miron 
Bobeş, are o plângere: „Cei care sínt 
Ia recepţionate» sfeclei de zahăr ne

1 fae numai necazuri. Spun că au pri
mi» indicaţii precise, că au instrucţiuni 
să nu primească sfecla de zahăr cu 
mai puţin da 6 la sută „corpuri străi
ne“. Aşa vor să facă recepţia. Ce să 
facem: «ă punem ţarină în remorci şî 
autocamioane, pînă «jungein la pro-

. centul ceru» .de „recspţioneri*?
De ce să procedezi aşa, tovarăş* 

preşedinte? Greci ea re că fabricile (fie

ele ş i . . .  de zahăr) pot scoate zahăr
din ţarină? •

Pînă una, alta, iată-ne la centrul de 
preluare a sfeclei d ; zahăr din Şeica 
Mare. Şeful centrului, Aron Hila, afir
mă că „nu avem voie să luăm sfecla 
de zahăr cu mai puţin de 6 la sulă 
corpuri străine. Aşa am primit in
strucţiuni şi noi ne conformăm“. Ciu
date, mult prea ciudate aceste instruc
ţiuni! Cum adică, în loc să se facă 
analiza în urma căreia să se stabileas
că, pe bază de cântărire, procentul im- 

m purităţilor, se procedează aşa „din 
oficiu"? „Fiecare om luptă să-şi a- 
per: pielea, declară ritos Ion Duca, 
cel care se recomandă „şef de sector“. 
Fabrica nu_ ne ia sfecla sub 6—7 la 
sută impurităţi, aşa ca şi noi trebuie 
să ne luăm măsuri de siguranţă. Vreţi 
să ne aflăm în pagulbă?"

Aşadar, instrucţiunile emană de la 
„şef“, care vrea să-şi „apere pielea". 
Rar ne-a fost dat să întâlnim o ase
menea nonşalanţă în exprimarea unei 
concepţii în totală contradicţie cu nor
mele noastre de muncă şi viaţă. Cum 
adică,_ producătorul (C.A.P. — coope
ratorii, mecanizatorii, inginerii agro
nomi) trebuie să-i ţină în spate pe 
aceşti „receipţioneri* care nu ştiu ni
mic altceva decit să-şi „apere pielea“?!?

In_ urma unor intervenţii insistente, 
lucrătorii de la acest centru fac acum 
analizele pentru a determina procen
tul de impurităţi îa sfecla d ; zahăr 
recepţionată. Şi acesta ajunge la 4,8 
la sulă! Dar Ia „impurităţi“ intră şi 
bucăţi mari de sfeclă de zahăr tăiate 
tocmai cu scopul de a „umfla* acest 
procent. Cum este permis să fie frus- 
traţi_ cooperatorii de o parte din pro
ducţia realizată cu atîta trudă?

Am făcut un, mic calcul. Centrul de 
la Şeica  ̂ Mare va prelua, după toate 
probabilităţile cca 5 000 tom; de sfeclă 
de zahăr în  această toamnă. Numai 
un procent din această cantitate re
prezintă 50 tone, adică valoric, peste 
Í5 000 lei. Aceasta ar fi paguba pro- 
ducatoiilor, daca, sa s&ioom, un loc d®
5 — procentul de impurităţi este „a- 
ranjat“ la 6 5a sută!

Iată „surplusuri* care pot £5 create 
pentru „siguranţa“ unora!

Considerăm că asemene® practici, 
incompatibile cu climatul nostru socia
list de muncă şi viaţă, trebuie curma
te urgent, din rădăcină.

Reportaj-anchetl realizat de 
GH. GRĂJMN'MFU
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în  Peru
Cuvintarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la 

„Casa G ra n d e T ru jillo
Donmuío ministru,
Domnul© genera),
.Domnule prelect,
Donului« preşedinte al cooperativei,
Doamnelor şi domnilor,
Dragi prieteni cooperatori,

“ Aş dori să încep prin a adresa tutu
ror cooperatorilor din „Casa Grande" 
an salut călduros din partea «ooperato- 
rilor din România. Şi în ţara noastră, 
ţărănimea a lichidat pentru totdeauna 
veche» orînduire, la fel ca întregul 
popor, de altfel, şi, în strînsă alianţă 
cu clasa muncitoare, a înfăptuit re
forma, agrară, cooperativizarea, a ob
ţinut succese remarcabile în creşterea 
•producţiei, în  ridicarea bunăstării sale 
materiale.

Am ascultat cu multă atenţie şi muls 
interes cuvintarea preşedintelui coo
perativei şi a directorului, care au în
făţişat p® larg modul cum s-a trans
format viaţa ţărănimii şi muncitori
mii pe aceste meleaguri.

Ne aflăm de puţine zile în patria 
dumneavoastră. Am putut constata cu 
multă satisfacţie că guvernul dumnea
voastră revoluţionar, sub conducerea 
preşedintelui Alvarado Velasco, înfăp
tuieşte un larg program de transfor
mări revoluţionare, de transformări so
ciale, do dezvoltare pe un drum nou 
a Perului, de întărire a indcpendetiţei 
şi Suveranităţii naţionale. Ne bucură 
toate aceste rezultate şi drumul pe 
care mergeţi dumneavoastră, ne 
bucură succesele obţinute de coo
perativa dumneavoastră. Ştim din 
propria noastră experienţă ce poate 
realiza un popor devenit stăpîn. pe 
bogăţiile naţionale, pe destinele sale 
şi care este hotărât să-şi făurească o 
viaţă nouă, în care să domnească drep
tatea socială, în care to t ceea ce se 
produce să aparţină întregului popor 
şi să asigure deplina manifestare a per
sonalităţii umane, a suveranităţii şi 
independenţei.

România făureşte o societate socia
lista. Ani obţinut succese remarcabile. 
Am dezvoltat puternic industria, agri
cultura. Am dezvoltat învăţămîntul, 
.ştiinţa, am ridicat nivelul de cultură 
al întregului nostru popor. Dacă am 
compara situaţia de acum 30 de ani 
din România cu stadiul de dezvoltate 
de astăzi, am putea spune că am 
parcurs, într-o perioadă scurtă, cîtcva 
etape istorice, ceea ce a făcut ca Ro
mânia să devină o ţară cu o industrie 
dezvoltată, cu o agricultură înaintată, 
in care poporul duce o viaţă din ce 
în ce mai bună.

Nil a fps» uşor, dragi prieteni; am 
«vut multe greutăţi de învins. Erau 
eî-tevi mii de mari latifundiari, care 
stăpîneau peste 60 la sută din pămînt. 
Acum avem circa 3 000 de coopera
tive, în care lucrează împreună peste 
â milioane de cooperatori. înainte 
existau în România 5 0C0 de tractoare 
mici, iar acum în agricultura roma
nească lucrează 120000 tractoare de 
diferite mărimi şi întreaga^gamă de 
maşini agricole. Aş vrea să menţio
nez că înainte importam tractoare, iar 
acum le producem în Romania şi, de
oarece producem anual 40 000_ de trac
toare, avem şi disponibilităţi de ex
port.

Nu aş vrea să vorbesc acum mai; 
mul* despre ceea ce am realizat, dar 
spep că domnul ministru, domnul ge
neral şi preşedintele cooperativei vor 
primi invitaţia mea de a trimite o 
delegaţi» de cooperatori, în frunte cu 
domnul preşedinte, în  ̂  Romania pen
tru a cunoaşte activitatea coopera
torii ou români şt pentru a stabili o 
colaborai:® în tre cooperativele noas
tre. Veţi avea deci posibilita-posi

iilociitea ea cunoaşteţi nemijlocit ce 
înseamnă «rânduirea socialistă, _ ce a 
«dus cooperativizarea agriculturii ţără
nimii din România. De aceea, iScul- 
tînd ceea ce aţi spus dumneavoastră, 
ara avttj în faţă imaginea muncii ţă
rănimii româneşti, pentru a-şi crea 
bunăstarea materială şi spirituală, pen
tru * fac» di« cooperative unităţi pu
ternicie ear® eu le asigure atit^buna- 
*iwre* îos» ţî creşterea avuţiei na- 
jţiwnal» a  SwtregţAui popor. Ma bucur 
că şi cooperativa dumneavoastră şi, 
'după 6%» am înţeles, şi alte coopera
tive au asemenea rezultate, care de
moni trează că drumul cooperativizării 
«grieulturii oferă condiţii minunate 
pentru a Üeíiida mai repede starea de 
înapoi*!'», pentru * spori pe această 
oale bunăstarea cooperatorilor, ca şi 
avuţia generală «. ţării, deci bunăsta
rea întregului popor.  ̂Pentru că, pînă 
la urmă, rezultatele şi din agricultură, 
A din industrie şi din alte sectoare ajută 
la creşterea veniturilor şi bunăstării 
fiecărui muncitor şi ţăran, dar contri
buie totodată la creşterea avuţiei ge
nerale, 1* creşterea bunăstării întregii 
ţări, la consolidarea independenţei şi 
suveranităţii naţionale, de aceea inde
pendenţa, suveranitatea nu poc fi ga
rantate decis dacă fiecare popor îşi 
făureşte o economic puternică şUeste 
pe deplin stăpîn pe toate bogăţiile 
din tara respectivă, le foloseşte în 
scopul progresului său general.

Ne bucură faptul că guvernul dum
neavoastră, în  care armata ocupă un 
loc de frunte, are asemenea rezultate. 
De altfel, trebuie să vă spun că şi în 
România, în întregiri proces^ de trans
formare revoluţionară, începind cu In
surecţia naţională de acum 29 de ani, 
armata a ocupat un. l°o important, 
că s-a alăturat în întregime interese
lor generale ale poporului, a dus lupta 
pentru eliberarea ţării, apoi a parti
cipat activ şi a militat pentru toate 
transformările revoluţionare din ţara 
noastră, Armata a participat^ nu, în ge
neral,' ci în mod concret, inclusiv îa  
sate, în  întreprinderi, în cartiere, 8a 
it-m-eaga activitate de transformări re
voluţionare ale societăţii şi, _în felul 
acesta, ea s-a contopi« Cu interesele 
generale ale saţiunii _ noastre şi consti
tuie o forţă puternică în construcţia 
socialismului, în apărarea cuceririlor 
revoluţionare, a independenţei şi su
veranităţii ţarii. De aceea, înţelegem 
bine ceea ce s-a întâmplat în  ţara 
durmreavoastră. Ştim că rolul armatei 
mu est» d«&8 de a servi poporul, de a

face t-otul ca poporul să poată să 
ducă o viaţă mai buna, sa aibă asi
gurate independenţa şi suveranitatea. 
Din propria noastră experienţă ştim 
că, atunci cînd armata merge pe o ase
menea cale, ea se va bucura de spri
jin, de simpatia întregului popor şi, 
înli'-adevăr, în strînsă unitate cu în
tregul popor, în care cuprind întot
deauna şi armata, sa va putea asi
gura mersul to t mai hotărît înainte.

Intre ţările noastre s-au stabilit re
laţii bune de colaborare şi prietenie, 
iar vizita pe care o facem acum este 
tocmai expresia acestor bune relaţii, a 
dorinţei de a pune bazele unei cola
borări multilaterale. Pot spune aîci că, 
deja din discuţiile de pînă acum reiese 
că vom încheia o scrie de acorduri în 
multe domenii de activitate, inclusiv 
al agriculturii, ceea ce va crea con
diţii pentru ca popoarele noastre să 
conlucreze strîns ' şi să obţină o dez
voltare^ mai rapidă a economiei fie
cărei ţări, * bunăstării fiecărui popor 
în parte.

Aşezăm aceste relaţii pe principii 
noi, de egalitate, de respect, de ne
amestec în treburile interne, dar şi pe 
avantajul reciproc. Ştim bine că po
poarele care păşesc pe drumul făuririi 
unei vieţi noi trebuie să întărească so
lidaritatea dintre, ele, pentru că nu
mai aşa vor putea să învingă greutăţile 
cărora trebuie să le facă faţă. Chiar 
şi greutăţile pe plan naţional pot fi 
mai uşor învinse cînd există o strînsă 
colaborare între ţările care sínt anga
jate pe drumul făuririi unei lumi mai 
drepte şi mai bune. Şi cu atît mai 
mult, greutăţile care pot apare pe 

plan internaţional. Nu uităm nici un 
moment că trebuie să desfăşurăm încă 
o luptă împotriva oricăror forme de 
asuprire imperialistă, a colonialismu
lui, neocolonialismulut, pentru a ..apăra 
dreptul fiecărui popor la dezvoltarea 
liberă, corespunzător voinţei sale. în 
această luptă trebuie să existe o strînsă 
solidaritate între toate popoarele care 
sínt angajate pe acest drum, iar cola
borarea noastră cu Republica Peru se 
înscrie^ şi în această luptă generală în 
care sínt angajate zeci şi zeci de po
poare. Avem ferma convingere că, ac- 
tionînd in strînsă colaborare şi uni
tate nu va exsita forţă în lume să 
împiedice popoarele noastre să rrteargă 
pe drumul pe care au pornit, că vom 
obţine victoria în lupta împotriva im
perialismului, colonialismului, neocolo- 
nialismului, că vom crea o lume mai 
bună pe plan internaţional, în care 
fiecare naţiune să poată să trăiască în 
linişte, în pace, să se consacre bună
stării şi fericirii sale.

Iată, dragi prieteni cooperatori, în 
ce direcţie a acţionat şi acţionează 
România, cu ce sentimente am venit 
în ţara dumneavoastră şi în alte ţări 
ale Americii Latine. Apreciem mult 
ceea ce se înfăptuieşte în ţara dum
neavoastră, pentru că ştim din pro
prie experienţă ce eforturi trebuie fă
cute pentru a obţine succese pe, acest 
drum. Apreciem mult lupta care o 
desfăşoară popoarele Americii Latine 
pentru dezvoltarea lor independentă, 
pentru bunăstarea lor. Ştim că popoa
rele Americii ‘ Latine au de parcurs 
un drum greu, dar ştim că, dacă ele 
vor acţiona în strînsă unitate, vor 
putea, cu sprijinul şi cu solidaritatea 
tuturor popoarelor progresiste din 
lume, să obţină victoria în lupta lor.

Doresc să urez poporului prieten 
peruan, fraţilor muncitori şi ţărani 

din Peru, intelectualităţii, militarilor — 
şi mă adresez şi în calitatea mea de 
fost general — să facă totul pentru 
unirea tuturor forţelor în înfăptuirea 
programului revoluţionar pe care l-aţi 
stabilit, pentru că aceasta va asigura 
un Ide demn poporului peruan în ma
rea familie a naţiunilor lumii noastre, 
îi va asigura bunăstarea, independenta 
şi fericirea (Aplauze puternice).

Fiţi siguri că poporul român va face 
totul pentru a dezvolta prietenia şi 
colaborarea cu dumneavoastră, cu toate 
popoarele care luptă pentru dezvol
tarea lor independentă, că întotdeauna 
veţi avea în poporul român un prie
ten, un frate, în toate împrejurării';.

Trăiască prietenia şi colaborarea 
dintre Republica Socialistă România şi 
Republica Peru, dintre poporul român 
şi poporul peruan. (Aplauze puternice, 
prelungite).

în oraşul şi provincia Trujillo
(Urmare din pag, I)

dezvoltare. Stau mărturie pentru a- 
ccasta deceniile de luptă pentru eman
ciparea poporului român, popor cu a 
a tît de bogată istorie de luptă împo
triva dictaturilor, amestecului 6 train 
şi dominaţiei economice.

Exprimând satisfacţia concetăţenilor 
noştri pentru vizita dumneavoastră, 
Consiliul provincial Trujillo a acordat 
numele „România“1 unui paro din o- 
raşul nostru în semn de omagiu faţă 
de republica dumneavoastră şi toto
dată un semn de amintire pentru pre
zenţa dumneavoastră pe meleagurile 
noastre.

De asemenea, Consiliul municipal şi 
cel provincial au hotărît să vă acorde 
titlul de oaspete de onoare şi să vă 
î«mineze Medalia de aur a oraşului 
şi provinciei, hotărîri pe care eu 1® 
îndeplinesc cu convingerea că relaţiile 
dintre ţările 'noastre, Peru şi România, 
vor deyeni to t mai strînse, spre bine
le ambelor noastre popoare.

In ovaţiile celor de faţă, vorbitorul 
încheie cu cuvintele: „Sînteţi oaspete 
ilustru al oraşului Trujillo".

Primarul Vanini luminează apoi pre
şedintelui Consiliului .de Stat diploma 
prin care este proclamat oaspete ilus
tru şi îi fixează de reverul hainei Me
dalia de onoare.

-Crainicul postului de radio anunţă: 
„Ascultaţi acum vocea României". Pri
mit cu aplauze îndelungate ia cuvân
tul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvintele preşedintelui Ceauşescu 
sínt subliniate în repetate rânduri cu 
puternice aplauze. 1 

In încheierea ceremoniei, preşedinte
le român ieste invitat să semneze în 
maréle registru al Consiliului munici
pal ce va păstra consemnate pentru 
posteritate toate amănuntele acestui e- 
veniment memorabil în istoria oraşu
lui, a relaţiilor de prietenie româno- 
peruane.

Următorul obiectiv inclus în pro
gramul vizitei este marea cooperativă 
„Casa Grande“ aflată ia o distanţă de 
ciţiva zeci de kilometri de capitala 
provinciei. In drum se străbate plat
forma industrială a oraşului Trujillo, 
apoi se parcurge în goana maşinii o 
localitate al cărei nume are o rezonan
ţă  specific indiană, Cbicama. De o 
parte şi de alta a şoselei s-au adunat 
toţi locuitorii, cu mic cu mare, care 
aclama cu,entuziasm, oonfirmînd ceea 
ce stă scris pe marea banderolă de la 
intrarea în acest orăşel: „Cbicama da 
la bienvenida al presidente Ceauşescu“ 
(Cbicama adresează salutul de bun-ve- 
nit preşedintelui Ceauşescu).

Ospitalitatea deosebită, firea primi
toare şi generoasă a locuitorilor aces
tor meleaguri, prin a căror aprigă în
cleştare cu natura, la poalele Munţilor 
Golaşi, s-a născut viaţa, deşertul fiind 
învins pas cu pas, avem prilejul să le 
cunoaştem din plin ia „Casa Grande“, 
vestită cooperativă pentru producerea 
zahărului, care dispune de o suprafa
ţă de aproape 30 500 ba.

Bucuria locuitorilor a îmbrăcat for
me din cele mai emoţionante, de la 
marile lozinci care pot fi întîlnite în 
to t cuprinsul cooperativei: „Casa 
Grande, ejemplo de la -reforma agraria 
peruana os da la bienvenida“, „EI Pue
blo Casagrandino Brinda su cor
dial saludo al presidente da 
Rumania“ („Casa Grande“, pil
dă a aplicării reformei agrar» 
peruane, vă spune bun venit“, „Popu
laţia Casei Grande transmite salutul 
său cordial preşedintelui României“), 
pina la primirea rezervată oaspeţilor 
dragi, primire a cărei căldură poate 
ii cu greu zugrăvită în cuvinte.

In sala mare de conferinţe a  sediului 
cooperativei, care s-a dovedit -neîacă- 
pătoare — numeroşi muncitori coope
ratori umplînd pînă la -refuz şi scua
rul din faţa sediului —, are loc un 
însufleţi», miting. Făcindu-se interpre
tul sentimentelor vibrante ale celor 
4 500 de cooperatori şi ale familiilor 
lor, ce însumează 35 000 de suflete, 
preşedintele Consiliului de conducere 
al cooperativei, Umberto Justiniano 
Sagardia, adresează un salut izvorît 
din inimă preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, tovarăşei Elena Ceauşescu, 
celorlalţi reprezentanţi -români.

El înfăţişează apoi, pe scurt, ce re
prezintă „Casa Grande“ în ansamblul 
economiei naţionale şi, -în general, în 
ansamblul experienţei peruane.

Adresîndu-se numerosului auditoriu, 
vorbitorul a ţinut în  continuare să 
prezinte datele esenţiale ale biografiei 
preşedintelui Ceauşescu, subliniind in
trarea sa de la cea mai fragedă vîrstă 
în mişcarea revoluţionară, patriotismul 
profund,, activitatea clocotitoare pusă 
în slujba binelui poporului român. Cu
vintele vorbitorului au fost acoperite

în repetate rânduiri d» «ptaua* puter
nice, ale celor de faţa,

I» continuare, priit intermediul 
nor grafice şi diagrame, directorul ge
neral al cooperativei, Jorge Young 
Mongrut, a  evidenţiat în mod sugestiv 
marele progres înregistrat de „Casa 
Grande“ după organizarea sa pe baza 
noi, cooperatiste, subliniind creşterea 
de mai multe ori a  beneficiilor dis
tribuite muncitorilor cooperatori, în 
comparaţie cu cele din perioada fostei 
firme particulare — ca un exemplu 
concludent de valorificare în interesul 
pr-opriu al unei importante bogăţii na
turale.

Vorbitorul a exprimat gratitudinea 
tuturor muncitorilor cooperativei „Ca
sa Grande“, a întregului popor, peruan, 
pentru solidaritatea şi sprijinul ,pc care 
România socialistă, preşedintele său le 
manifestă faţă de popoarele latino- 
americane.

A luat apoi cu viatul generalul Ru- 
decindo Zavaleta Rivera, \oordonator 
general al reţelei cooperativelor agri
cole de producţie.

la  cuvântarea sa, generalul Rudeein- 
do Zavaleta Rivera a  transmis înalţi
lor oaspeţi români, în  numele celor 
25 000 de luorători din industria zahă
rului, salutul întregului popor peruan, 
care pe baza unei doctrine proprii, îşi 
construieşte propriul şi adevăratul său 
drum al eliberării. In continuare el a 
făcut o scurtă trecere în revistă a fe
lului cum a fost creată reţeaua coope
rativelor agricole de producţie din Pe
ru, care „astăzi pune bazele unei noi 
ordini economice, politice şi sociale, în 
cadrul căreia se va desfăşura viaţa vii
toarelor generaţii de peruani". De la 
cîteva -întreprinderi străine sau pro
prietăţi particulare ale oligarhiei agra
re naţionale, a spus generalul, care 
reuşiseră să concentreze în. mîinile lor 
cele mai bogate pământuri ale ţării, s-a 
ajuns la crearea marilor cooperative a- 
gricole de producţie (C.A.P.) a căror 
conducere se află direct în mîinile lu
crătorilor agricoli. Aceştia sint, a spus 
vorbitorul, nu numai proprietari le
gitimi ai pământurilor, ci şi adevăraţi 
conducători, capabili să administreze 
aceste importante nuclee ale produc
ţiei în scopul apărării intereselor lor.

Acest- scurt rezumat asupra felului 
cum s-a creat cel mai dinamic sector 
al economiei agrare peruane are pen
tru revoluţie o valoare de document 
mărturie a  faptului că omul solidar — 
care va trai în mijlocul unei demo
craţii a participării depline — se for
mează în cadrul- cooperativelor agri
cole de producţie, se căleşte zi de zi 
în activitatea revoluţionară, ca. .pro
tagonist principal al istoriei, cu hotă- 
rîrea neclintită de a lupta pentru de
plina sa ireal'izaţe în cadrul unei ade
vărate dreptăţi sociale, a spus genera
lul Rivera. Această esenţă politică a 
umanismului revoluţionar reprezintă 
poziţia noastră fermă în lupta împo
triva subdezvoltării şi împotriva impe- 
riilismului, în Oricare din formele sa
le.

Din acest punct de vedere, poziţiile 
României şi Perului coincid. Ministrul 
-nostru de externe, generalul .Miguel 
'Angel de la Flor Valle, a -reafirmat a- 
cest lucru Ia Alger, iar excelenţa sa 
domnul preşedinte al României a ex
primat aceasta cînd a prezentat atitu
dinea hotărâtă şi demnă a -ţării ca na
ţiune suverana, independentă şi con
vinsă de dreptul fiecărui popor de a 
hotărî tel însuşi asupra propriului des
tin, în conformitate cu aspiraţile şi 
interesele sale.

_Ţ’inînd cont de toate acestea, Româ
nia a fost prima ţară din sistemul so
cialist cu care Guvernul 'revoluţionar 
a! forţelor armate -peruane a stabilit 
relaţii diplomatice complete. Legături

le frăţeşti stabilite, dincolo do distan
ţele geografice sau politice, s-au întă
rit continuu, iar astăzi au atins un 
grad şi mai înalt, cînd oraşul Trujillo, 
ţinut al unor nobile tradiţii de liberta
te, are privilegiul sa vă declare oaspe
te ilustru, cînd „Casa Grande“ — cea 
mai mare cooperativă agro-industririă 
de zahăr din lume —, plină de mân
drie, primeşte prima vizită pe care 
un şef de stat din altă ţară o face la 
tm centru unde se munceşte şi unde 
se înfăptuieşte -revoluţia, unde nu c- 
xistă patroni şi nici »exploatare, unde 
bogăţia se află în mîittile comunităţii, 
ridiicînd pe membrii acesteia la un ni
vel de viaţă superior.

Primit cu însufleţite aplauze, cu pu
ternice aclamaţii, ja cuvântul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Fete în pitoreşti costume naţionale: 
poneho-uri albe, tradiţionalele sombre
ros, eşarfe în  culorile verde şi galben, 
oferă oaspeţilor daruri simbolice: mici 
săculeţe cu zahăr produs în cooperati
vă.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu' Îşi 
ia un călduros rămas bun de la parti
cipanţii -la miting. Minute în şir răsu
nă aplauze. Din mulţime se apropie 
de şeful statului -român un cooperator 
care îl roagă să accepte un dar pe 
caro l-a lucrat cu migală şi dragoste 
cu mîinile sale: o machetă a unei 
bărci asemănătoare celor cu care ve
chii indieni străbateau oceanul, con
struită din fibre de trestie de zahăr.

Se vizitează apoi noile locuinţe 
construite pentru cooperatori, căsuţe 
cochete în culori pastelate, ce repro
duc stilul naţional peruan, cu multe 
elemente ale străvechii arhitecturi in
caşe, ca şi instalaţiile de prelucrare a 
trestiei de zahăr.

In continuare, la clubul cooperativei 
„La Tranca“ are loc 'un  dejun cîmpe- 
nesc, oferit- în cinstea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu de prefectul provinciei Li
bériád şi de conducerea cooperativei. 
In timpul dejunului, care a decurs in
tr-o ambianţă de cordialitate şi bună 
dispoziţie, un ansamblu folcloric a 
prezentat un reuşit program de dansuri 
populare peruane.

La sfârşitul ,prânzului, gazdele au o- 
ferit o surpriză: prezentarea ediţiei 
speciale a ziarului local „Satelit“, în- 
făţâşîud în  text şi imagini secvenţele 
sosirii pe -aeroport şi ale ceremoniei de 
la Consiliul municipal din Trujillo, pe
trecute cu numai cîteva ore în a in te ...

La rugămintea reprezentanţilor -pre
sei locale, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a răspuns cîtorva întrebări. In legă
tură cu impresiile din Peru, preşediu- 
tele Consiliului de Stat a declarat ur
mătoarele: Aşa cum am mai spus am 
■cele mai bune impresii despre Peru, 
despre poporul peruan, despre progre
sele însemnate realizate pe calea dez
voltării independente a ţarii. Urez po
porului ţării dumneavoastră să-şi con
tinue cu acelaşi succes ca pînă acum 
eforturile în condiţiile unei strînse u- 
nită-ţi între toate categoriile sociale şi 
cu toate celelalte ţări latino-america- 
ne în vederea atingerii scopurilor no
bile pe care ,şj -le-a propus, potrivit 
propriei sale voinţe.

La o întrebare privind modul în ca
re apreciază România evenimentele din 
Chile, şeful statului român a dat ur
mătorul răspuns: Noi am condamnat 
lovitura de stat din Chile şi ne expri
măm speranţa că poporul chilian va 
restabili situaţia şi va găsi resursele ca 
să meargă mai departe înainte pe dru
mul ce şi l-a ales.

Ziariştii peruani au mulţumit căldu
ros preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
pentru declaraţiile făcute.

In cursul serii, oaspeţii români s-au 
reîntors la Lima.

P r im ir i la  to v a r ă ş u l  
N ic o la e  C e a u s e s c u

Marţi seara, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au primit o delegaţie a sindicatelor 
peruane, compusă din 'reprezentanţi ai 
Confederaţiei Generale a Oamenilor 
Muncii din Peru şi ai Centralei Oa
menilor Muncii aj Revoluţiei Peruane.

Cu acest prilej, Gustavo Espinoza, 
secretar general al Confederaţiei Gene
rale a Oamenilor Muncii din Peru, a 
transmis tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
in numele conducerii confederaţiei, al 
oamenilor muncii, salutul cel mai fră
ţesc. El şi-a exprimat convingerea că 
vizita şefului statului român în Peru

va_ri folositoare, va duce ia întărirea 
legăturilor de unitate şî frăţie dintre 
popoarele român şi peruan. „Nutrim 
o sinceră admiraţie faţă de poporul 
român şi guvernul său, faţă de efor
turile pe care le depun pentru construi
rea socialismului. Şi apararea pacn, im-

spus

Cuvintarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la Consiliul municipal Trujillo

(Urmare din pag. I)

trecut pe calea dezvoltării indepen
dente. Ştim că solidaritatea acestor 
state este esenţială pentru ca ele să-şi 
poată făuri o viaţă demnă, de drep
tate socială, do independenţă şi su
veranitate, Nu este posibilă făurirea 
unei noi orânduiri, a unei lumi mai 
drepte şi ma-i bune, fără unitatea tu
turor forţelor naţionale, fără a merge 
ferm pe calea realizării acestor obiec
tive.

Apreciem, de aceea, în  mod deosebit, 
activitatea pe caro Guvernul revolu
ţionar al ţării dumneavoastră, sub con
ducerea preşedintelui Velasco Alvarado, 
o desfăşoară pentru dezvoltarea inde
pendentă şi bunăstarea poporului, pen
tru  progres economic şi social, pentru 
independenţa şi suveranitatea patriei 
dumneavoastră. Este un drum just şi, 
unit întregul popor în jurul acestei 
politici, nimic în .lume, nici o forţă 
nu va putea împiedica poporul pe
ruan de a-şi construi viaţa aşa cum o 
doreşte. Aceasta este experienţa noastră 
proprie şi ştim că orice popor poate 
să-şi făurească lin nou destin dacă ac
ţionează în strînsă tînitate, dacă res
pinge orice încercări alo forţelor de 
dominaţie străine sau ale forţelor reac
ţionare interne şi merge consecvent pe 
drumul progresului, sprijinind şi în
făptuind toate măsurile în vederea bu

năstării şi independenţei. Fără îndoială 
că drumul dezvoltării nu este uşor. 
Propria noastră experienţă a arătat că 
a trebuit să învingem multe greutăţi. 
Mai avem şi acum multe do făcu» 
pentru a ajunge la societatea socia
listă multilateral dezvoltată, care să 
asigure din plin cetăţenilor satisfacerea 
tuturor necesităţilor materiale şi spiri
tuale; dar ceea ce am realizat, toc
mai mergînd cu fermitate pe aces» 
drum, constituie o mărturie a faptu
lui că fiecare popor poate să-şi reali
zeze năzuinţele sale, aşa cum do
reşte el.

Mai sîn» popoare care gem sub de- 
Trfinaţia străină. România sprijină ac
tiv mişcările de eliberare naţională. 
Trebuie ( să întărim solidaritatea în 
luptă împotriva politicii imperialiste 
de forţă şi. dictat, a amestecului în 
treburile interne, împotriva colonialis
mului şi neocolGnialismului. Este ne
cesar să facem ca fiecare popor să-şi 
poată hotărî dezvoltarea sa, aşa cum 
o doreşte, fără nici un amestec din 
afară. Fără îndoială că trebuie să dez
voltăm colaborarea cu toate statele pe 
principiul, coexistenţei paşnice, por
nind de la necesitatea respectării ega
lităţii în drepturi, independenţei şi su
veranităţii naţionale, neamestecului în 
treburile interne..

Tocmai o asemenea politică a pro
movat ’ şi promovează în mod activ

România pe plan internaţional, în re
laţiile salo cu toate statele lumii.

Avem o ^perspectivă minunată în 
faţa noastră. Popoarele au obţinu» 
succese mari, se ridică cu tou mai 
multă hotărîrc la luptă pentru a fi 
stăpîrie la ele acasă. Sîntem convinşi 
că, întărind solidaritatea şi colabora
rea între ele, popoarele vor impune 
în întreaga lume dreptul fiecărui po
por de a-şi făuri o viaţă mai dreaptă 
şi mai bună, o lume a păcii, a colabo
rării.

In acest spirit desfăşurăm întreaga 
noastră, vizită în ţările Americii Eatiae 
şi sîntem convinşi că vom obţine o 
dezvoltare mai puternică a colaborării 
şi între România şi Peru, deoarece 
această colaberare corespunde interese
lor ambelor noastre popoare, progre
sului lor, independenţei, bunăstării' 
lor, cît şi cauzei general» a progresu
lui social, a păcii î»  întreaga lume.

Iu încheiere, vă urez dumneavoastră 
să obţineţi succese to t mai mari ia 
dezvoltarea economică şi socială, şi, 
împreună cu întregul popor, 6a În
făptuiţi politica de făurire a unei 
lumi mai drepte, mai bune, da solida
ritate cu toate popoarele din America 
Latină, cu toate popoarele lumii.

Vă doresc multă sănătate şi multă 
fericire. (Aplauze puternice, prelun
gite).

potriva imperialismului 
Gustavo Espinoza.

In numele Centralei Oamenilor 
Muncii ai Revoluţiei Peruane, Victor 
Briccno Miranda şi ieodoro Nieto 
Zuniga, secretari a! acestei organizaţii, 
au îiimînat tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu un mesaj scris al conducerii 
Centralei, în care conducătorul parti
dului sistatu lu i nostru este salutat cu 
profundă cordialitate şi prietenie, 
„transmitem sincere felicitări po.p-oru- 
Vi roman, oamenilor muncii din Ro
mania socialistă, conducătorului lor 
care vizitează Republica Peru, pentru 
succesele  ̂ dobândite în creşterea pro
ducţiei industriale şi agricole, în ridi
carea nivelului dn trai, pentru condi
ţiile de viaţă şi de muncă' de care 
beneficiază oamenii muncii din Ro
mânia socialista" — se arată în mesaj.

Mulţumind, tovarăşul 'Nicolae 
Ceauşescu a arătat că vizita în Peru 
se desfăşoară sub semnul prieteniei şi 
solidarităţii, av-înd drept scop discuta
rea căilor de dezvoltare a colaborării 
şi a ^solidarităţii împotriva imperialis
mului şi colonialismului, pentru ca 
popoarele să-şi hotărască singure des
tinele lor. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a aprecia» rezultatele vizitei, 
subliniind că ca va pune bazele unei 
colaborări mai largi între cele două 
ţari şi -popoare, inclusiv între sindica
tele române şi peruane,

Conducătorul partidului şi statului 
nostru a urat sindicatelor, tuturor oa
menilor muncii di» Peru să-şi întăreas
că solidaritatea şi unitatea, să spriji
ne în mod activ măsurile de dezvol
tare pe drumul nou ai Perului, în  în
făptuirea reformelor sociale preconiza
te, pentru întărirea independenţei şi 
suveranităţii naţionale 

întâlnirea s-a desfăşurat -într-o atmo
sferă caldă, tovărăşească.

Reportajul vizitei a  fost -realizat de 
ION CÂRJE 
ROMULUS CĂPLESCU 
MIRCEA MOARCAŞ 
EUGEN POP

D ir t - t r a c k

Ion Bobllneanu — învingător în con
cursul international de la Sibiu

Dată fiind prezenţa, de ultimă oră, 
la start a concurenţilor din Austria 
(care în concursul de la Bucureşti, ab
sentaseră), secretariatul concursului in
ternaţional de dirt-track — desfăşurat 
marţi după-amiază pe pista stadionu
lui Voinţa din Sibiu — a fost -nevoit 
să modifice ordinea de concurs, re
curgând la sistemul clasic, cu 20 de 
man-şe, fiecare din cei 16 concurenţi 
urmînd să alerge cite patru manşe.

A fost un concurs reuşit (cu mici 
excepţii, privitoare la organizare) în 
care victoria a revenit; nu fără emo
ţii, lui Ion Bobîlneanu.

De fapt, lupta pentru primul loc s-a 
dat între maestrul sportului Ion Bo
bîlneanu şi maghiarul Tibor Danko, 
•neînvinşi pînă in manşa a 16-a. Spre 
surprinderea generală, în lupta direc
tă dintre cei doi concurenţi a apărut

şi maghiarul Fcrencz Radacsi, care, 
■riştigînd locul I în® manşa directă (a 
XVri-a) a. permis sibianului Bobil- 
•neanu — care s-a clasat pe locul doi 
— să cîştige concursul, în timp ce 
T. Danko clasat al treilea -în manşa 
respectivă a ocupat locul secund in 
•clasamentul final, care se prezintă 
astfel:

1. Ion Bobîlneauu (Voinţa Sibiu)
14 p, 2. Tibor Danko (Volan Debre
ţin) 13 p, 3. Ion Marinescu (Metalul 
•Bucureşti) 11 p. 4. Cornel V-oiculesCu 
(Metalul Bucureşti) 11 p, 5. Iosef Nai- 
der (Austria) 11 p, 6. Ferencz Radacsi 
(Volan Debreţin) 10 -p, 7. Alexandru 
Pis (Voinţa Sibiu) 9 p, 8. W. Grubmii- 
•ler (Austria) 9 p, 9. Ianos Iakab (Vo
lan Miskolc) 7 p, 10. Gheorghe Gora 
(Metalul Bucureşti) 7 p.

ILIÉ IONESCU

Secve.iîc din concursul internaţional de dirt-track desfăşurat marţi după 
amiază pe pista stadionului sibian „Voinţa“, la care au participat alergă
tori din: R.P. Ungară, Austria şi Iotul R.S. România -  concurs cars a fost 
cîştigat de multiplul campion ION BOBÎLNEANU de la „Voinţa“ Sibiu, (pri

mul din dreapta)

H a n d b a l

Mai este o etapă în „Cupa F.R.H.“
Au mai rămas de disputat meciu

rile ultimei etape din cadrul turului 
competiţiei dotate cu trofeul „Cupa 
F.R.H.“, la care participă diviziona
rele A.

Clasamentele celor două serii din 
care fac parte echipele sibiene Inde
pendenţa (m) şi C.S-M. (f) se prezintă 
astfel:

masculin, seria a Il-a

5. Independenţa
6. C.S.M. Reşiţa

4 2 C 2 65—68 4 
4 1 0 3 48—6S 2

Marc1. Minaur B,
2. U. Cluj
3. Poli. Timişoara
4. A.S.A. Tg. M.

4 3 0 1 75—57 6 
4 3 0 1 56—4S 6 
4 2 0 2 61—62 4 
4 2 0 2 71—73 4

feminin, seria a Il-a
1. Constr. Timişoara 4 3 0 1 35—27 6
2. U. Timişoara 4 3 0 1 42—36 6
3. Mureşul Tg. M. 4 2 0 2 41—37 4
4. Voinţa Odorhei 4 2 0 2 30—31 4
5. O.S.M. Sibiu 4 1 0 3 28—35 2
6. Rulmentul Bv. 4 1 0 3 37__47 2

în ultima eta-pă (duminică, 23 sep
tembrie a.c.), Independenţa Sibiu în 
tâlneşte îa Baia Mare puternica for
maţie Minaur, în tim.p ce ia Sibiu, fe
tele de la C.S.M. primesc replica echi
pei Rulmentul Braşov.

Tractorul Braşov —  Metalul Copşa Mică 20-12 (11-6)
Mstalurgiştii n-au mai reeditat com

portarea bună din partida din prima 
cta.pă cînd au învins pe teren propriu

pe Jffi“ Craiova cu scorul de 23-18 
fiind J a  a doua înfrângere (după ce-; 
înregistrata ia Făgăraş în faţa Nitra' 
moniei: 4-12).

t H t I.HTAf W A H JJX ü J .H f t f  11111144-

l întreprinderea de prelu- 
I crarea lemnului Sibiu .
I  recrutează absolvenţi a 8—10 clase elementare — băieţi 
t ŞJ  ic[e ~7 Pentru. ucenicie la locul de muncă în meseria 
* cie timplar mobilă şi articole tehnice din lemn. 
t Informaţii suplimentare se primesc la comparti- 
t mentuf Personaî-învăţămînt-salarizare, telefon 2 00 60 
t str. Riului nr. 23.

Trustul de insialafii-montaj Brasov, 
şantierul Mediaş.

cu sediul în Mediaş, str. Gheţii nr. 5, telefon 1 11 90„ 
anunţă ocuparea prin concurs a următoarelor posturi:

— 1 şef de lot instalaţii-montaj la Copşa Mică
— 1 inginer proiectant-instalaţii
— 3 maiştri instalaţii-montaj la Copşa Mică. 
Condiţiile de studii şi vechime în conformitate Cu

Legea 12('1971, salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Concursul va avea loc la data de 21 septembrie’ 

1973, ora 8, la sediul şantierului.

Cooperativa meşteşugă
rească „înainte“ Agnita

cu sediul în Agnita, str. 23 August nr. 23,
angajează de urgenţă muncitori calificaţi pentru urmă
toarele meserii:

— vulcanizatori
— cojocari
— tricotere
Orice relaţie se poate obţine la sediul cooperativei.
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